

ସ୍ତ୍ରୀ, ଶାଳୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ପାରिवାରିକ କଳହକୁ ନେଇ ଆଉ ଏକ ବାଉଁଶ କାଣ୍ଡ ଘଟିଛି ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ। ନିକଟରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ମାହାଜମା ବୁକ୍ କୁହୁଥିବା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଜଣି ବିବାହକୁ ବଢ଼ାଇ, ଭାଇକ, ଝିଆରୀ ଓ ଦୁଇ ପୁତ୍ରରୁ ଆଦି ଝକଣାକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ଘଟଣା ମନରୁ ନ ଲିଭିଥିବା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟିଛି ତତକାଳ ମର୍ତ୍ତର। ଜଣେ ଏହି ମେକାନିକ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ସମେତ ଶାଳୀଙ୍କୁ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ୩ ଦିନ ଧରି ପୂର୍ବଦେହ ଲୁଚାଇ ରଖିଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଧରାଯିବା ପରେ ଏହି ଜନ୍ମ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ କହି ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଶାଳୀ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ। ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ମାରି ଦେଉଥିବା ତାଙ୍କ ହାତରେଖା ଚିଠିକୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ତିନି ଦିନ ଧରି ଲୁଚାଇ ରଖିଥିଲେ

- ପାରिवାରିକ କଳହର ଜନ୍ମନୀ ପରିଣତି
- ଚିଠିରେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନାର କାହାଣୀ
- ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ତ୍ରୀମୀ ଗିରଫ, ସୋମବାର ହେବେ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ

ଦିନ ବିତିଯାଇଥିବାରୁ ଶରୀରରେ ଫୋଟକା ହୋଇ ପଚାରିବା ବାହାରିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇଥିବା କୌଣସି ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଜବତ କରି ନାହିଁ। ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ଗାଳିଆ ଭଳି କୌଣସି ମାରଣାସ୍ତ୍ର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିବା ପୋଲିସ କହିଛି। ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଚିମ୍ ବିଭିନ ନମୁନା ଓ ଫିଙ୍ଗର୍ ପ୍ରିଣ୍ଟ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି। ଏଥିସହ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ଚିମ୍ ଉକ୍ତ ଭଡ଼ାଘରୁ ବିଭିନ ଝକଣା ଝାଟି ଜବତ କରିଛି। ସେଥିରେ ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଶାଳୀ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ବିଭିନ ଲେଖାଯାଇଛି। ଧାନା ହାତରେ ବିଭିନ ବିଭିନ ଦିଗକୁ ନେଇ ପୋଲିସ ପଚାରିବାରୁ କରାଯାଇଥିବା କରାଯାଇ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲା (ନଂ. ୧୪୪/୨୦୨୨) ରୁକ୍ତ କରିଛି। ଜୋନ୍-୬ ଏସିପି ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି, ଘରୋଇ ଖରାଦ୍ୱାରା ବଡ଼ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ସାନ ଭଉଣୀ ସହଯୋଗ କରୁଥିଲେ। ବିଭିନ କାରଣକୁ ନେଇ ଉଭୟେ ବିଭିନ ମାନସିକ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦେଉଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ହିଁ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ମାମଲାରେ ବିଭିନ ଦିଗକୁ ନେଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ଏସିପି କହିଛନ୍ତି।



ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଜୟକେତନ ସେଠୀ

ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବିଭିନ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ଏହି ମେକାନିକ ଭାବେ କାମ କରନ୍ତା। ସେ ୨୦୧୧ରେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ନିଶ୍ଚିତକୋଇଲି ଅଞ୍ଚଳରୁ ସୁଦାମ ସେଠୀଙ୍କ ବଡ଼ ଝିଅ ଗାୟତ୍ରୀଙ୍କୁ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ପୃଷ୍ଠା-୨

ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ଖୋଲିଲା ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରିୟ ଅଳଙ୍କାର ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ୍ ଅକ୍ସିଡ଼ିନ୍ ଟୁଟାୟାର ଶୁଭ ଅବସର ପୂର୍ବରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଏକ ବିଶାଳ ସୋରୁମ୍ ଉଦଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ତଥା ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆମ୍ବାସେଡର ଭୂମିକା ଦାସ ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଲୋକମାନେ ଆମପାଇଁ କେତେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଆପଣମାନଙ୍କ ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିପାରିଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ।” ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାହକବନ୍ଧୁମାନେ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ପାଇଁ ଅନେକଦିନ ଲାଗି ପ୍ରକାଶ କରିଆସୁଥିଲେ।



ଧର୍ମନଗର, ମୌଜା- ଅଳକାପୁରର ସିଦ୍ଧି ବିନାୟକ ଚାଞ୍ଚୁରରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏହି ବିକାସପୂର୍ଣ୍ଣ ସୋରୁମ୍ ସିଦ୍ଧି ସହର ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଅଳଙ୍କାର ଦୃଶ୍ୟପତରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ବୋଲି ଆଶା। କାରଣ ବିଗତ ବହୁ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓ କଟକ ସ୍ଥିତ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ସୋରୁମ୍ ଯେପରି ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ଅନୁଭୂତି ପ୍ରଦାନ କରୁଛି, ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଗ୍ରାହକମାନେ ସେଭଳି ଅନୁଭୂତି ପାଇପାରିବେ। ଏଠାରେ ଗୋଟିଏ ଛାତ ତଳେ ଗ୍ରାହକମାନେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଅଳଙ୍କାର, ହାରା ଅଳଙ୍କାର, ପ୍ଲାଟିନମ୍ ଅଳଙ୍କାର, ରୈପ୍ୟ ଅଳଙ୍କାର, ରୂପା ତାରକସା କାରିଗରୀ, ରୂପା ବାସନ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ଆଇଡମ୍ ଯେପରିକି, ବ୍ରାଣ୍ଡେଡ୍ ହାତଯନ୍ତା, ପେନ୍, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉପହାର ସାମଗ୍ରୀ ଲବ୍ୟାଦି ପାଇପାରିବେ। ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହି ସୋରୁମ୍ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଓ ପରୋକ୍ଷ ନିୟୁତ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିବ। ସୋରୁମ୍ ଉଦଘାଟନ ଅବସରରେ



ଏହି ଅବସରରେ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ୍ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସୋରୁମ୍ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ରିହାତି ଓ ଉପହାର ଯୋଜନା ମଧ୍ୟ ଆଣିଛନ୍ତି। ଉଦଘାଟନା ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ବରହମପୁର ସହର ଓ ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳର ଅନେକ ବ୍ୟକ୍ତିବିଶେଷ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ନୂଆ ସୋରୁମ୍ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହିତ କରିଥିଲେ। ନିଜ ପରିବାର ତରଫରୁ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, “ଗତ ୩୦ ବର୍ଷ ଧରି ଆମେ କାଣିଛୁ ଯେ,



ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ସପ୍ତ ମତାମତ ରଖି ଟି. ଶକୁନ୍ତଳା କହିଲେ, ଆମେ ଅନେକ ଦିନୁ ଆଶା କରୁଥିଲୁ ଆମ

ସହରରେ ଏଭଳି ଏକ ବୃହତ ଅଳଙ୍କାର ସୋରୁମ୍ ଖୋଲୁ। ଆଜି ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଆମ ସହରରେ ପହଞ୍ଚିଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଖୁସି। ଲାଗୁଛି ଯେମିତି ଆମର ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହୋଇଛି। ପ୍ରକାଶ ରଥ କହିଲେ- ଆମେ

ଅଳଙ୍କାର କିଣିବା ପାଇଁ ପ୍ରାୟତଃ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ସୋରୁମ୍କୁ ଯାଇଥାଉ। କିନ୍ତୁ, ଏବେ ଆମକୁ ଆଉ ଏତେ ଦୂର ଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ। ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରର ଅଦ୍ୱିତୀୟ ଅଳଙ୍କାର ସମ୍ଭାର ଆମେ ନିଜ ସହରରେ ପାଇପାରିବୁ। ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରରେ ଯେଭଳି ଅଳଙ୍କାର ଡିଜାଇନ୍ ମିଳିଥାଏ, ସେଭଳି ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ଆଉ କେଉଁଠି ମିଳେ ନାହିଁ। ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷ ଧରି ଆମେ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରରୁ ଅଳଙ୍କାର କିଣି ଆସୁଛୁ। ତାଙ୍କ ସହ ଆସିଥିବା ଚନ୍ଦ୍ର ଶେଖର ସାହୁ କହିଲେ ସୋରୁମ୍ ସାଜସଜ୍ଜା ଖୁବ୍ ଚମତ୍କାର। କଣାପଡ଼ୁଛି ଯେମିତି ଆମେ କୌଣସି ମେଗ୍ନେଟ ସହରରେ ସପ୍ତ କରିବାକୁ ଆସିଛୁ। ସୁନାର ଶୁଭତା ଓ ଡିଜାଇନ୍ ପାଇଁ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଲୁଏଲର୍ସ୍ ଆମର ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ।

ରାଜଶ୍ରୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ କହିଲେ, ମୁଁ ଝିଅ ବାହାଘର ପାଇଁ ହାର କିଣିବାକୁ ଆସିଥିଲି। ଅନେକ ସୋରୁମ୍ କୁଳିବା ପରେ ଝିଅ ପାଇଁ ମନପସନ୍ଦର ଡିଜାଇନ୍ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରରେ ହିଁ ମିଳିଲା। ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରର ଅଳଙ୍କାର ଡିଜାଇନ୍ ଦେଖି ଆମ ପରିବାର ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଫ୍ୟାନ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ସେହିପରି ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରର ଡିସ୍କାଉଣ୍ଟ ଅଫରକୁ ଖୁବ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ କେ. ରଘୁନାଥ। ସେ କହିଲେ, ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରର ଗଢ଼ା ମଜୁରୀ ଅନ୍ୟ ସୋରୁମ୍ ତୁଳନାରେ କମ୍। ତା’ ଉପରେ ଲାଲଚନ୍ଦ୍ର ଯେଉଁ ଉଦଘାଟନା ରିହାତି ଅଫର ଦେଇଛନ୍ତି, ତାହା ମନକୁ ଖୁବ୍ ଛୁଇଁପାରିଛି। ମନୋରମା ପାତ୍ର କହିଲେ, ଆମର କଟକା ତାରକସା ରୂପା କାରିଗରୀ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ। ଲାଲଚନ୍ଦ୍ରରେ କଟକା ତାରକସା କାରିଗରୀର ବିଶାଳ ସମ୍ଭାର ବେଶ୍ ମନପୁସ୍ତକର।





ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ମେୟର ଡ଼

ଘୌରାଧକ୍ଷମାନଙ୍କ ପାଇଁ

“ଘୌର ଶାସନ ପ୍ରଣାଳୀ ଏବଂ ଉନ୍ନତ ପଦ୍ଧତି” କର୍ମଶାଳା

୨୫ ଓ ୨୬ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨

କନ୍ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ

ଦ୍ୱାରା

ଶୁଭାରମ୍ଭ

୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨



ଶୁଭ ନିର୍ମାଣ ଏବଂ ନଗର ଉନ୍ନତ ବିଭାଗ

୧୪୪ ଧାରା ସତ୍ତ୍ୱେ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମୁହାଁମୁହିଁ କେସିଆର୍କ ଦଳ ପାଇଁ କାମ କରିବ ଆଇପିଏସି

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଷେୟା ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗିରଫ



ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସହର ଝଣ୍ଡା ଛକରେ ୨ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁହାଁମୁହିଁ

ରୋଷେୟାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁକୁ ୧୧ସପ୍ତାହ ପୂର୍ବ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଅପ୍ରତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଏହାପାଇଁ ପାଇଁ ସହରରେ ୨ ପ୍ଲାନୁଟି ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହୋଇଛି। ପରିସ୍ଥିତି ଶାନ୍ତ ରହିଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଏହା ଉପରେ ତାକ୍ଷଣ ନଜର ରଖିଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ରୋଷେୟା ଲଳିତ ଆୟୁର୍ବେଦୀ କରୁଥିବା କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ସୁଚିତ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଓ ଏଥିରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଦାବି କରିଆସୁଛି। ଏ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ତରଫରୁ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶପୁରଜିକା ଦାସ ସହ ତାଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଏହାସହିତ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଏସ୍ପି ଅପିସ ଘେରାଉ କରାଯିବା ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା।

୧୪୪ ଧାରା ଜାରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିପଥରେ ଧର୍ମଶାଳା ଛକରୁ ଝଣ୍ଡା ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ନ କରି ଘଟଣାକୁ ଚାପିଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଥିବା ଭାଜପା ଅଭିଯୋଗ କରି ରବିବାର ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାଉନ ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା ଦେବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମୃତ ରୋଷେୟାଙ୍କ ବାପା ବିରୋଧୀଙ୍କ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଥାନାରେ ଦେଇଥିବା ଏତଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସଚେତନ ନାଗରିକ ମଞ୍ଚ ମଧ୍ୟ ସମାଜରାଜ ଭାବେ ଧାରଣା ଦେବା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଜଣାଇଥିଲା। ଏକଲ ସ୍ଥିତିରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ କାହାରିକୁ ଅନୁମତି ଦିଆ ନ ଯାଇ ରବିବାର ସକାଳ ୬ଟାକୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

କୁଡ଼ା, ଆଇଆଇସି ଅନିରାଜ ପଣ୍ଡା, ସାଉଥପୁର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସମେତ ୨ ପ୍ଲାନୁଟି ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷୀରେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରାଯାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଧରି ଘଟଣା ଚାପିଦେବା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଥିଲା। କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ, ଯଦି ଏଥିରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତି ନାହିଁ ତା'ହେଲେ ସେ କାହିଁକି ତଦନ୍ତକୁ ଚାଲିବ। ବିରୋଧ ସତ୍ତ୍ୱେ ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ମୃତ ରୋଷେୟାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବାପାଇଁ ଉଠାଇନେଇ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଚାଉନ ଥାନା ଓ ଏସ୍ପି ବାଗାଜରେ ପୁଅଙ୍କ ଭାବେ ରଖିଥିଲା। ଆୟୋଜନ ସ୍ଥଳରେ ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଭାବେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ବିଜିଏ ପ୍ରସନ୍ନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ଲକ୍ଷ୍ମଣଦତ୍ତ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୪/୪/୧୮ ନିର୍ବାଚନୀ ରାଜନୀତିକାର ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେବା ଲାଗି କଥାବାର୍ତ୍ତା ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସେପତେ ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ (କେସିଆର୍କ)ଙ୍କ ଦଳ ତେଲଙ୍ଗାନା ରାଷ୍ଟ୍ର ସମିତି (ଟିଆର୍କଏସ୍) ସହ ତାଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ପରାମର୍ଶଦାତା ଟିମ୍ ଆଇପିଏସି (ଇଣ୍ଡିଆନ ପଲିଟିକାଲ ଆକ୍ଟିଭିଟି) ରୁଦ୍ଧି ସାକ୍ଷର କରିଛି। ୨୦୨୩ ତେଲଙ୍ଗାନା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ଟିଆର୍କଏସ୍‌କୁ ଜିତାଇବା ଲାଗି ଆଇପିଏସି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ତେବେ ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ସାମିଲ ହୋଇ ନ ପାରନ୍ତି। ସେ ନିର୍ବାଚନୀ ରାଜନୀତିକାର ଭାବେ ଆଉ କାର୍ଯ୍ୟ

ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋରଙ୍କ ଟିମ୍ ସହ ଟିଆର୍କଏସ୍‌ର ଟୁକ୍ଟି



କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିବିନ ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଦେଶର ସର୍ବପୁରାତନ ଦଳ

କଂଗ୍ରେସକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର କାର୍ଯ୍ୟଯୋଜନା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ପୂର୍ତ୍ତନା ମିଳିଛି। କଂଗ୍ରେସ ଅଧିକାରୀ ଯୋନିଆ ରାଣୀ ଏନେଇ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଇଛନ୍ତି। ମେ' ୨ ରୁହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଜଣାଇବା ଲାଗି ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର କଂଗ୍ରେସକୁ ସମୟ ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ବିଜ୍ଞାନ ରାଜ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ସହ ସିଧାସଳଖ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତ କରୁଥିବା ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ପ୍ରଶାନ୍ତ କିଶୋର ରାଜନୈତିକ ପରାମର୍ଶ ଦେଉଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ କଂଗ୍ରେସରେ ତାଙ୍କର ଯୋଗଦାନକୁ କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିରୋଧ କରୁଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଜପା ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଉପେକ୍ଷା



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଉପସ୍ଥିତ ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

ଜଳେଶ୍ୱର, ୨୪/୪/୧୮ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଭାଜପା ଏମ୍ପି ତଥା ପୂର୍ବତନ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ସତ୍ତ୍ୱାଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞାନ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପେକ୍ଷା କରାଯାଉଥିବା ଜଳେଶ୍ୱର ଭାଜପା କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ଭୁଇଁ ଦିନିଆ ବିଜ୍ଞାନ-ଗଣିତ-ପରିବେଶ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

ଜଳେଶ୍ୱର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତୃତ୍ୱକୁ ଅତିଥିଭାବେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଏଥିରୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଥିବା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କୁହାଯାଇଛି। ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ

ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା ଅରୁଣ ବେକ୍, ଜିଲ୍ଲା ଭାଜପା ଉପ-ସଭାନେତ୍ରୀ ସାବିତ୍ରୀ ଜେନା, ଏମ୍ପିଙ୍କ ନଗର ପ୍ରତିନିଧି ଫାଲଗୁନୀ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, କୁଳ ଏମ୍ପି ପ୍ରତିନିଧି ଶାନ୍ତନୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, କାଉନ୍ସିଲର ଚନ୍ଦନ ଦାସ, ଶିବନାରାୟଣ ଦାସ, ଆଦିତ୍ୟ ନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ପାତ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥ ଗୋସ୍ୱାମିତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଗୁଆହାଟୀ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାର ବିପୁଳ ବିଜୟ

ଗୁଆହାଟୀ, ୨୪/୪/୧୮

ଆସାମର ଗୁଆହାଟୀ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ୬୦ ଓଡ଼ି ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପୌର

ନିଗମର ୫୮ ଓଡ଼ିରେ ଭାଜପା ଓ ଏହାର ସହଯୋଗୀ ଦଳର ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ୩ ଆସନରେ ଭାଜପା ନିର୍ବହରେ ବିଜୟୀ ଘୋଷିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୫୫ ଆସନ

ଲାଗି ଶୁକ୍ରବାର ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିବାବେଳେ ଆମ୍ ଆଦମୀ ପାର୍ଟିର ମସୁମା ବେଗମ୍ ୪୨ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଅବଶିଷ୍ଟ ୫୭ ଆସନ

ଆଞ୍ଚଳିକ ଦଳ ଆସାମ ଇଡିୟା ପରିଷଦକୁ ଗୋଟିଏ ଓଡ଼ି ମିଳିଛି। ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁଆହାଟୀବାସୀଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ବିଷୁ ମୁବ ଜନତା ଦଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜୀବନ ବିଷୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଆରେ ରବିବାର ସାତ୍ର ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପୁଣି ମିଶନ ୧୨୦ କଥା ଉଠାଇଲା ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪/୪/୧୮ (ବୁଧବୋ)

୨୦୧୯ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଭାଜପା ଓଡ଼ିଶାରେ ମିଶନ ୧୨୦ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁଥିଲା। ସେତେବେଳେ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିତ୍ ଶାହାଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶାସ୍ତ୍ର ନେତୃତ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ଆସି ମିଶନ ୧୨୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ ପାଇଁ କୋରଦାର୍ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଭାଜପାର ସେହି ମିଶନ ଫେଲ୍ ହେଲା। ଏବେ ୨୦୨୪ ପାଇଁ ଭାଜପା ମିଶନ ୧୨୦ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖୁବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଜେଡି ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା ଏବେଠାରୁ ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ସଜବାଜ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଆଲୋଚନା କୋରୁ ଧରିଛି। ତେବେ ଦଳର ସାଙ୍ଗଠନିକ ସ୍ତରରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ବିଜ୍ଞାନ ମହଲରୁ ଶୁଣିବାକୁ ମିଳୁଛି। ରବିବାର 'ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ୮୮ତମ 'ମନ୍ କା ବାଘ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ନବରକ୍ଷାସ୍ଥିତ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପଠାରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଗଣମାଧ୍ୟମର ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ମହାନ୍ତି ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ମିଶନ

- ଆଜି ବାକି ୧୦ ଜିଲ୍ଲାର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ସହ ହେବ ଆଲୋଚନା
- ସାଙ୍ଗଠନିକ ରିପୋର୍ଟ ମିଳିବା ପରେ ବିଜେଡିରେ ହୋଇପାରେ ଅବଳବଦଳ

୧୨୦ ସଫଳ ହେବ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ରଖିଛନ୍ତି। ସମୀର ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ କହିଛନ୍ତି, ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ସମାଜା ଟ୍ରେନିଂ କରୁଛି, କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଉଛି, ସେମାନଙ୍କ କଥା ଶୁଣୁଛି। କେଉଁଠି କ'ଣ ଅଭାବ ରହିଛି, କେଉଁଠି ଆଗକୁ କ'ଣ କରାଯିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ସେନେଇ ରିପୋର୍ଟ ଦଳ ପାଖକୁ ଆସି ପହଞ୍ଚୁଛି। ଆଗକୁ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଓଡ଼ିଶା ଆସିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ମିଶନ ୧୨୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ଏହାକୁ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଆମେ ବିଜ୍ଞାନ ଯୋଜନା କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶାର ଜନସାଧାରଣ ଆମକୁ ବିରୋଧୀ ଦଳର ଦାୟିତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସରକାରଙ୍କ କପି-ପେଣ୍ଡ ନୀତିକୁ ଲୋକଙ୍କ ପାଖରେ ଉଜାଗର କରିବା ପାଇଁ

ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବୁ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଦାୟି ୨୨ ବର୍ଷ ଧରି ଓଡ଼ିଶାରେ କ୍ଷମତାସାଧନ ବିଜେଡି ଏବେଠାରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ବିପୁଳ ସଫଳତା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦଳର ସଙ୍ଗଠନକୁ ଆହୁରି ସମଗ୍ର କରିବା ପାଇଁ ଶାସକ ଦଳର ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ବିଜେଡି ପୌର ଏବଂ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ପରେ ଦଳର କେଉଁଠି କିଭଳି ସ୍ଥିତି ରହିଛି ତା'ର ତର୍କନା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଶନିବାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ବିକାସର ରାତି ଯାଏ ୨୦ ଜିଲ୍ଲାର ୧୬ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କୁ ନବୀନ ନିବାସ ତକାଯାଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ କୌଣସି ଆଲୋଚନା ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ସାମାଜିକ ବାକି ୧୦ ଜିଲ୍ଲାର ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କୁ ତାକି ଆଲୋଚନା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଭାଜପାର ସମସ୍ତ ସାଧକ ଦଳୀ ଯାଇ ଫେରିବା ସହ ରାଜ୍ୟକୁ ୨୦ ଜଣ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଆସି ଯିବାପରେ ବିଜେଡି ମଧ୍ୟ ନିଜ ସାଙ୍ଗଠନିକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ନେଇ କାମ ବଢାଉଥିବା ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରରେ ଥିବା ବାସ୍ତବ ସମସ୍ୟା ଏବଂ ଫଳାଫଳ ସମ୍ପର୍କିତ ବାସ୍ତବ ରିପୋର୍ଟ ଆସନ୍ତା ୧୦ ଦିନରେ ଦାଖଲ ଲାଗି କୁହାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

TOREX

ଏବେ ଗଣିର ବ୍ୟଥାକୁ ବିଦାୟ କୁହନ୍ତୁ

ରିଲିଫ୍-ଅନ୍ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲ ଶରୀର ବ୍ୟଥା, ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା, ଗଣି ବ୍ୟଥା, ଆଣ୍ଡୁ ବ୍ୟଥା, ମାଂସପେଶୀ ବ୍ୟଥା, ବାତ ରୋଗ, ମକତା, ମାଂସପେଶୀର ଆକୃଷ୍ଟନ ଓ ଖଣିତ ଲତ୍ୟାଦିକୁ ଭିତରୁ କମ୍ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ ।

10 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଜଡ଼ି-ରୁଚିତ ଯୋଗରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବଜାୟ ରହିଥାଏ ।

TORQUE'S RELIEF-ON PAIN RELIEF OIL

RELIEF FROM JOINT PAIN & STIFFNESS

RELIEF FROM JOINT PAIN & STIFFNESS

ଆଣ୍ଡୁ ବ୍ୟଥା ମଣିବନ୍ଧ ବ୍ୟଥା ଅଣ୍ଡା ବ୍ୟଥା ବେକ ବ୍ୟଥା

For more information, please contact: +91 97792 14455, +91 73199 35154 (Whatsapp) / care@torquepharma.com



ଅନ୍ଧାର କୋଣ



ଡ. ସୁଭଦ୍ରା ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠ

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ବୋର୍ଡ (ସିବିଏସ୍‌ସି) ଏବେ ପୁଣି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଆସିଛି । ଏହାର ଏକାଦଶ ଓ ଦ୍ଵାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଇତିହାସ ଏବଂ ରାଜନୀତି ବିଷୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିରାପେକ୍ଷ ଆଲୋଚନା (ଏନ୍‌ଏଏଏ), ଆଫ୍ରିକା-ଏସୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଇତିହାସ ଆଲୋଚନା, ଶାତକ ମୁକ୍ତ ମୂଳ, ମୋଗଲ କୋର୍ଟ, ଶିଳ୍ପ ବିପ୍ଳବ ଆଦି ବିଷୟକୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇଛି । ସେହିପରି ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଠ୍ୟକ୍ରମର 'ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା' ଅଧ୍ୟାୟକୁ 'କୃଷି ଉପରେ ଜଗତୀୟ ଚିନ୍ତା'ର ପ୍ରଭାବ' ବିଷୟକୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଏଥିସହିତ ଧର୍ମ, ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓ ରାଜନୀତି-ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତାବାଦ ଅଧ୍ୟାୟରେ ଫଏଟ ଅହମ୍ମଦଙ୍କ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ କବିତାକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ଅନୁବାଦ ଉତ୍ତମ ଶିଳ୍ପ ମଧ୍ୟ ବାଦ ପଡ଼ିଛି । ତେବେ ସିବିଏସ୍‌ସି କହିଛି ଯେ, କାମରା ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପରିଷଦ (ଏସ୍‌ସିଆର୍‌ସି)ର ପୁସ୍ତକ ଆଧାରରେ ଏପରି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି । ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ପୁନଃପଞ୍ଜୀକରଣ କରିବା ଲାଗି ନୂତନ ଶିକ୍ଷା ନୀତି ୨୦୨୦ ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଏକାଦଶ ଶିକ୍ଷା ନେଇଥିବା କହିଛି ।

ସିବିଏସ୍‌ସି ଯେଉଁ ଯୁକ୍ତି ବାଞ୍ଛିଛି ସେ ବିଷୟରେ ତଥା କରାଯାଇପାରେ । ଉଦାହରଣ ସ୍ଵରୂପ, ଗୋଷ୍ଠୀ ନିରାପେକ୍ଷ ଆଲୋଚନାକୁ ବେଶାୟା କରି ଦ୍ଵିତୀୟ ବିଶ୍ଵଯୁଦ୍ଧ ସମୟ ଓ ଭାରତ ତା'ର ସ୍ଵାଧୀନତା ଲାଭ କରିବା ପରେ ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀକୁ ଲୋକତାତ୍ପର୍ଯ୍ୟ ଦେଖାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସେହି ସମୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ଯୋଦ୍ଧାବିପ୍ଳବ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ଶାତକ ମୁକ୍ତ ବା କୋଲୁ ଥିଲା । ସେତେବେଳେ ଭାରତର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କର୍ମାହାରୀ ନେହେରୁ ଆଇପାରି, କିନ୍ତୁ ପୃଥିବୀର ରାଜନୀତିରେ ସେହି ସମୟରେ ଭାରତର ନେତୃତ୍ଵ ଏକ ତୃତୀୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଥିଲା । ଅନେକ ପୁସ୍ତକରେ ବିଶ୍ଵନେତା ଯଥା, ଇତିହାସ ଗଣନା ଅବଦାନ ନାସରେ ଓ ଯୁଗପୂର୍ବକ ଆର ମାର୍ଗାଳ ଚିତ୍ରଣ ଇତିହାସ ଭାରତର ନେତୃତ୍ଵ ସ୍ଵୀକାର କରିଥିଲେ । ତାହାର ଶ୍ରେୟ କେବଳ ନେହେରୁଙ୍କୁ ଦିଆ ଯାଇ ନ ପାରେ । ଏହି ଦେଶକୁ କଂଗ୍ରେସ ଗଢ଼ି ନାହିଁ । ଆଜିର ଭାରତ ତା'ର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତିରେ ପହଞ୍ଚିବା ପଛରେ ଅନେକ କୋଟି ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ଅବଦାନ ରହିଛି । ସେହିଭଳି କୃଷି ଉପରେ ବିଶ୍ଵ ବଜାରର ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବାର ଫଳାଫଳ ଜଗତୀୟ ସମୟରେ ଅଧିକ ସ୍ଵଳ୍ପ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ବେଳେ ଏହି ବିଷୟକୁ ମଧ୍ୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାଦ ପକାଯାଇଛି ।

ପିଲା ଯେତିକି ଅଧିକ ପଢ଼ିବେ, ସେତେବେଳି ନିଜର ପରିବାର, ସମାଜ, ଦେଶ ଓ ଧର୍ମ ବିଷୟରେ ବୁଝିବାରେ ସକ୍ଷମ ହେବେ । ପାଠପଢ଼ାରେ ନିଜ ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ଅନ୍ଧାର କୋଣ ଛାଡ଼ିଲେ, ତାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ପ୍ରବଳ କ୍ଷତି ଘଟାଇପାରେ ।

ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସ୍ଥିତି ଦେଖିଲେ ଗୋଷ୍ଠୀ ନିରାପେକ୍ଷ ଆଲୋଚନା, ଶାତକ ମୁକ୍ତ, ମୋଗଲ କୋର୍ଟ, ଶିଳ୍ପ ବିପ୍ଳବ ଆଦି ବିଷୟ ସବୁ ସମୟରେ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପାଇଁ ଉପାଦେୟ ବିଷୟ ହୋଇ ରହିବ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଯୁକ୍ତେ ଉପରେ ରୁଷିଆର ଆକ୍ରମଣ ଚାଲିଛି । ବାସ୍ତବତା ଦେଖିଲେ ରୁଷିଆ ସହିତ ଆମେରିକା ହେଉ ବା ନର୍ଥ ଆଟଲାଣ୍ଟିକ୍ ଟ୍ରିଟି ଅର୍ଗାନାଇଜେସନ (ନାଟୋ)ର ପରୋକ୍ଷ ଯୁଦ୍ଧ ହେଉଛି । ଗତ ଶତାବ୍ଦୀରେ ରୁଷିଆ ଓ ଆମେରିକା ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଶାତକ ମୁକ୍ତ ଏହା ଏକ ନୂଆ ସଂସ୍କରଣ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଶାତକ ମୁକ୍ତ ଏକ ଗୁରୁତ୍ଵପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଷୟ । ବିତାଣ ବିଶ୍ଵଯୁଦ୍ଧ ପରେ ପୃଥିବୀର ଅନେକ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ସମ୍ପର୍କ ରହିଛି । ଏବଂ ଗୋଟିଏ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଶକ୍ତି ଓ ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ ଗୋଷ୍ଠୀ ପୃଥିବୀକୁ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ବିଭାଜିତ କରିଥିଲେ, ତାହା ପାଠ୍ୟକ୍ରମକୁ ବାଦପଡ଼ିଲେ ଭାରତର ଆଗାମୀ ପିଢ଼ି ଅନେକ ଅସୁବିଧାରେ ପଡ଼ିବ । ଅନୁରୂପ ଭାବେ ମୋଗଲ ଶାସନକୁ ଇତିହାସ କହିବୁ ବାଦ ପକାଇଲେ ସେହି ସମୟର ଭାରତ ମାତ୍ର ସମ୍ଭାବନାମୂଳକ ତ୍ରୁଟିଗୁଡ଼ିକୁ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଢ଼ି ଭୁଲିଯିବ । ଆମ ପୂର୍ବପୁରୁଷଙ୍କ ଅପାରଗତା ଯୋଗୁ ମୋଗଲ ଆକ୍ରମଣ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଥିଲା । ସେହିସବୁ ତଥ୍ୟ ଅଜଣା ରହିଗଲେ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଏକ ଘଟଣାର ପୁନରାବୃତ୍ତି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ । ତାହାର ଉପରାଜ ବଦଳିଯାଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ପରିଣାମ ସେହି ପ୍ରକାରରେ ହୋଇଯାଇପାରେ । ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇପାରେ ଯେ, ଭାରତର ଇତିହାସ ସବୁବେଳେ ଶାସକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣକୁ ଲେଖାଯାଇଛି । ଯେହେତୁ ଶିକ୍ଷା ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ସହଜସାଧ୍ୟ ନ ଥିଲା, ସେଥିପାଇଁ ଶାସିତ ବର୍ଗର ଇତିହାସ ଏହି ଦେଶରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେନାହିଁ । ଭାରତର ସାଧାରଣ ଛିନ୍ନ କେଉଁଭଳି ଅର୍ଥନୈତିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ପୁସ୍ତକମାନ ଆକ୍ରମଣ ପୂର୍ବରୁ ବୁଝୁଥିଲା, ତାହା ବିଷୟରେ କୌଣସି ତଥ୍ୟ ଲିପିବଦ୍ଧ ହୋଇନାହିଁ । ଭାରତ ମାତ୍ରରେ ସମସ୍ତେ ପ୍ରଥମ ଲେଖା ଅଶୋକଙ୍କ ଶିଳାଲିପିରୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା, ଯାହା କି ସାଧାରଣରେ ପଢ଼ି ବୁଝିପାରିବାର ଶକ୍ତି ରଖିନାହାନ୍ତି । ଏହିଭଳି ପ୍ରାଚୀନ ଭାରତୀୟ ଭାଷା ସଂସ୍କୃତି ଏବଂ ଜୀବନଶୈଳୀ ବିଷୟରେ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ଵ ଦିଆଗଲେ ଭବିଷ୍ୟତ ପିଢ଼ିର ହିତ ପାଇଁ କୌଣସି ତଥ୍ୟଭିତ୍ତିକ ଇତିହାସକୁ ବାଦ ପକାଇବାର ପ୍ରୟୋଗ ହେବନାହିଁ । ପିଲା ଯେତିକି ଅଧିକ ପଢ଼ିବେ, ସେତେବେଳି ନିଜର ପରିବାର, ସମାଜ, ଦେଶ ଓ ଧର୍ମ ବିଷୟରେ ବୁଝିବାରେ ସକ୍ଷମ ହେବେ । ପାଠପଢ଼ାରେ ନିଜ ଦେଶ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ଅନ୍ଧାର କୋଣ ଛାଡ଼ିଲେ, ତାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ପ୍ରବଳ କ୍ଷତି ଘଟାଇପାରେ ।

ମୂଢ଼ିକାର ଆର୍ତ୍ତନାଦ

ହଜାର ହଜାର ବର୍ଷଲାଗେ, ତାହା ମାତ୍ର କେଳି ମିନିଷ୍ଟର କଂକ୍ରିଟ୍ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପଶିଗଲା । ପ୍ରଗତିପ୍ରସୂତ ତୁରନ୍ତ ଏତିକିରେ ସାମିତ ରହିଲା ନାହିଁ । ରାସ୍ତା ଗଲା ଗାଳୁ, ଆଉଗଲା ତୋରା ମଦ ଓ ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ଏବଂ ଫେରିଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ସରକାରୀ ଜଙ୍ଗଲକୁ ଚୋରା କାଠ ନେଇ ! ଆମେ ମାତ୍ର ଖୋଲିଲେ, କିନ୍ତୁ ବର୍ଷା ମାଡ଼ରେ ମାଟି ଉପର ନରମ ଅଂଶକୁ ବଞ୍ଚେଇବା ପାଇଁ ଗଛ ଲଗେଇଲେ ନାହିଁ । ସମାଜର ଉପରେ ସରକାରୀ ଜଙ୍ଗଲ ଲୁଟ୍ ହେଲା ଏବଂ ଗଛ ଉପରେ ମାଡ଼ ହୋଇ ବର୍ଷାର ପ୍ରହାର -ଶକ୍ତି କମେଇବା ଭଳି ଆଉ କୌଣସି ପ୍ରାକୃତିକ 'ସବ୍ ଅବଜର୍ବର' ରହିଲା ନାହିଁ । ଫଳତଃ ଜଙ୍ଗଲ ଚଟାଣର ନରମ ମାଟି ବର୍ଷାରେ ଧୋଇ ଆସି ଚଟାଣକୁ ଗାଞ୍ଜରା କଲା, ନଦୀ ଅବା କେନାଲର ଗର୍ଭକୁ ପୋତି ପକାଇଲା, ନଦୀ ଅଗଭୀର ହେଲା, ବନ୍ୟାଜଳ ଅଧିକ ଅଞ୍ଚଳକୁ ମାଡ଼ିଲା ; ଅଧିକ ଚାଷ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଲା । ଜଙ୍ଗଲ ଏହି ଅସମ୍ଭା ଭୋଗୁଥିବା ବେଳେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସ୍ତରରେ ମଣିଷ ନିଜ ଡିହରେ ଥିବା ପୁରୁଣା ଗଛସବୁ ହାଣି ପକାଇଲା । ସ୍ଵଳ୍ପ ଭାବରେ ଜଙ୍ଗଲ ଦୃଶ୍ୟର ଏଠି ମଧ୍ୟ ପୁନରାବୃତ୍ତି ଘଟିଲା, ଅର୍ଥାତ୍ ଡିହର ନରମ ମାଟି ଧୋଇ ଆସି ବିଲରେ ପଡ଼ିଲା ଅବା ବନ୍ୟା ସ୍ରୋତରେ ନଦୀକୁ ବୋହିଗଲା । ଖାଲି ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣ, ବସତି ସ୍ଥାପନ, ବସତି ପାଇଁ ବ୍ୟବହୃତ ମାଟିର ତାହା, ମାଟିର ଏ ପୃଥିବୀକୁ ଯେ ଖିନ୍ଦିଛି କି ପକାଇଛି ତାହା ନୁହେଁ, ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ନାମରେ ବ୍ୟବସାୟିକ ମନୋଭାବ ଏବଂ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଗଭୀର ନିନ୍ଦା ଓ ଅର୍ଥଭୋଗ ପରିଚ୍ଛେଦକୁ ଆହୁରି ଭୟାବହ କରିଦେଇଛି । ମହ୍ୟ ଚାଷ ମାଧ୍ୟମରେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କଥାଟି ଉପରେ ଭଲ ଶୁଭେ, କିନ୍ତୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ବ୍ୟଭିଚାର ଦେଖିଲେ ହିଁ ପରିଚ୍ଛେଦ ଭୟାବହତା ଉପକଳ୍ପି କରିହେବ । ବିନା ସରକାରୀ ଅନୁମୋଦନରେ ହଜାର ହଜାର ଏକ ଚାଷଜମିକୁ ତିନୁଟି ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାଛ ଯେଉଁରେ ପରିଶିତ କରିବା, ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାକୃତିକ ଜଳନିଷ୍ଠାସନର ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପଲ୍ଲ କରି କୁଟିନ ବନ୍ୟା ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଷତି ଘଟାଇବା, ବନ୍ୟାଜଳର ପ୍ରାକୃତିକ ଗତିପଥ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଚାଷଜମିକୁ ଧୋଇ ହୋଇ ନଦୀଗର୍ଭରେ ଲାମ ହେବା ହିଁ, ଏ 'ସୁନ୍ଦର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ' 'ସୁନ୍ଦର' ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରମ ! ଏ ତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର କଥା । ସହରା ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ମାଟିକୁ ପଦାପାତ କରି ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ନିଜ ଡିହର ଶେଷ ବର୍ଷ ଲକ୍ଷକୁ କଂକ୍ରିଟ୍ରେ ପରିଣତ କରି, ତା' ଉପରେ ଗାଈଲ ଆଲ୍ଲାଦିତ କରି ପରିଚ୍ଛେଦର ଡିହ ପିଟିବା, ମୂଢ଼ିକା-ହତ୍ୟାର ଏକ କ୍ଷତ୍ରମୟ ତଥା ଆତ୍ମ-ହତ୍ୟାକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ । ଏଣେ ବର୍ଷାଜଳ ଅମଳ ପାଇଁ ନିଜ ଡିହରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କରିବା, ତେଣେ ବର୍ଷାଜଳକୁ ମାଟିରେ ଥାପେ ଥାପେ ଭେଦିବାକୁ ଦେଇ ଭୂତଳ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟିତ ନ ହେବା ଏକ ପ୍ରକାର ବାଞ୍ଛ୍ୟ ବିହୃତ୍ୟା । ସହରା ଲୋକଙ୍କୁ ଯେ ଖିନ୍ଦିଛି କି ପକାଇଛି ତାହା ନୁହେଁ, ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ

ନାମରେ ବ୍ୟବସାୟିକ ମନୋଭାବ ଏବଂ ସରକାରୀ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଗଭୀର ନିନ୍ଦା ଓ ଅର୍ଥଭୋଗ ପରିଚ୍ଛେଦକୁ ଆହୁରି ଭୟାବହ କରିଦେଇଛି । ମହ୍ୟ ଚାଷ ମାଧ୍ୟମରେ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ କଥାଟି ଉପରେ ଭଲ ଶୁଭେ, କିନ୍ତୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହାର ବ୍ୟଭିଚାର ଦେଖିଲେ ହିଁ ପରିଚ୍ଛେଦ ଭୟାବହତା ଉପକଳ୍ପି କରିହେବ । ବିନା ସରକାରୀ ଅନୁମୋଦନରେ ହଜାର ହଜାର ଏକ ଚାଷଜମିକୁ ତିନୁଟି ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ମାଛ ଯେଉଁରେ ପରିଶିତ କରିବା, ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରାକୃତିକ ଜଳନିଷ୍ଠାସନର ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପଲ୍ଲ କରି କୁଟିନ ବନ୍ୟା ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ଷତି ଘଟାଇବା, ବନ୍ୟାଜଳର ପ୍ରାକୃତିକ ଗତିପଥ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଚାଷଜମିକୁ ଧୋଇ ହୋଇ ନଦୀଗର୍ଭରେ ଲାମ ହେବା ହିଁ, ଏ 'ସୁନ୍ଦର ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ' 'ସୁନ୍ଦର' ପାର୍ଶ୍ଵ ପ୍ରତିକ୍ରମ ! ଏ ତ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର କଥା । ସହରା ଲୋକ ମଧ୍ୟ ଭିନ୍ନ ଭାବରେ ମାଟିକୁ ପଦାପାତ କରି ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ନିଜ ଡିହର ଶେଷ ବର୍ଷ ଲକ୍ଷକୁ କଂକ୍ରିଟ୍ରେ ପରିଣତ କରି, ତା' ଉପରେ ଗାଈଲ ଆଲ୍ଲାଦିତ କରି ପରିଚ୍ଛେଦର ଡିହ ପିଟିବା, ମୂଢ଼ିକା-ହତ୍ୟାର ଏକ କ୍ଷତ୍ରମୟ ତଥା ଆତ୍ମ-ହତ୍ୟାକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ । ଏଣେ ବର୍ଷାଜଳ ଅମଳ ପାଇଁ ନିଜ ଡିହରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ କରିବା, ତେଣେ ବର୍ଷାଜଳକୁ ମାଟିରେ ଥାପେ ଥାପେ ଭେଦିବାକୁ ଦେଇ ଭୂତଳ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟିତ ନ ହେବା ଏକ ପ୍ରକାର ବାଞ୍ଛ୍ୟ ବିହୃତ୍ୟା । ସହରା ଲୋକଙ୍କୁ ଯେ ଖିନ୍ଦିଛି କି ପକାଇଛି ତାହା ନୁହେଁ, ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ



ପିଲାଙ୍କ ଦ୍ଵେନ୍ ପାଞ୍ଚାର

ଫଳରେ ସେ ଖୁସିରେ ରହିବା ସହ ପାଠ ପଢ଼ି ଉଚ୍ଚିତ୍ ଧ୍ୟାନ ଦେଇପାରିବ । ଦିନସାରା କେବଳ ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ପିଲାକୁ କୁହୁକୁ ନାହିଁ ବରଂ କେତେବେଳେ ଗପ ଶୁଣାନ୍ତୁ, ଆଉ କେତେବେଳେ ଗୀତ ବା କାର୍ତ୍ତୁନ୍ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଛିନ୍ନିଷ ସହ କହିତ କରାନ୍ତୁ । ପିଲା ଗୋଟିଏ ଛିନ୍ନିଷରେ ବାନ୍ଧି ହୋଇ ରହିଲେ ବୋଧ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ତେଣୁ ତାକୁ ତା' ନିଜ ପସନ୍ଦର ଛିନ୍ନିଷ ସହ ସାମିଲ କରାନ୍ତୁ । ପରାକ୍ଷା ପାଖେଇ ଆସିଲାଣି । ହେଲେ

ଆଦିଠାକୁ ସେମାନେ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ନିହାତି ଦରକାର । ଏପରି ନ କଲେ ପିଲା ପାଠ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଇପାରେ ନାହିଁ । ବହୁତ ପିଲା ଶୁଆ ଭଳି ଯୋଷି ଯୋଷି ମନେ ରଖିବାକୁ ଭଲପାଆନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ଖୁସୀକୁ ଯେ ଏପରି କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ କୌଣସି ଛିନ୍ନିଷକୁ ଭଲରେ ବୁଝିଗଲେ, ତାହା କମ୍ ସମୟରେ ଓ ଅଧିକ ଦିନସାଧ୍ୟ ମନେରହିବ । ଏପରି କରିବାରେ ଆପଣ ତାକୁ ସାହାଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ । କ୍ୟାରିୟର ବିଶେଷଜ୍ଞ କହିବାନୁସାରେ, ପିଲାମାନେ ପଢ଼ିଲା ପରେ ଅଭିଭାବକମାନେ ତାଙ୍କୁ ସେହି ବିଷୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ଅଧିକ ମନେ ରଖିପାରିବେ । ଆଉ ଯଦି ପିଲାମାନେ ସେହି ବିଷୟକୁ ମନେ ରଖିପାରି ନଥା'ନ୍ତି, ତେବେ ତା' ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରନ୍ତୁ । ବାରମ୍ବାର ଏପରି କରିବା ଦ୍ଵାରା ତା'ର ମନେ ରହିଯିବ । ପିଲାର ସ୍ମରଣ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଇବାକୁ ହେଲେ ତାକୁ ଏକ ଚିନ୍ତାଶୂନ୍ୟ ଓ ଶାନ୍ତ ପରିବେଶ ଦେବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ । ଏପରି ଏକ ସମାଜକୁ ପରିବେଶ ପାଇଲେ ସବୁବେଳେ ଖୁସି ରହିବା ସହ ପାଠ ପଢ଼ି ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇପାରିବ । ପରାକ୍ଷା ପାଖେଇ ଆସିଲେ ବି ତାକୁ ଲଗାତର ପଢ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ । ମଝିରେ ମଝିରେ ତାକୁ ତା' ପସନ୍ଦର ଛିନ୍ନିଷ କରିବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ, ଯେପରିକି ପାଠ ତା' ପାଇଁ ବୋଧ ନ ହୋଇଯିବ । ଏକ୍ସପୋଜିଟ୍ କେବଳ ଶରୀରକୁ ସୁସ୍ଥତା ପ୍ରଦାନ କରି ନଥାଏ । ତା' ସହିତ ମସ୍ତିଷ୍କକୁ ବି ସତେକ ଓ ସକ୍ରିୟ ରଖିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ । ୨୪ ଘଣ୍ଟା କେବଳ ପାଠ ପଢ଼ି ଧ୍ୟାନ ଦେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ପାଠ ସହିତ ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳେ ମାଆମାନେ ନିଜେ ବ୍ୟାୟାମ ବା ଏକ୍ସପୋଜିଟ୍ କରିବା ବେଳେ ପିଲାଙ୍କୁ ଏଥିରେ ସାମିଲ କରିବା ଦରକାର । ନଚେତ୍ ସକାଳୁ ପିଲାଙ୍କୁ ଘରଠାରୁ ବାହାରକୁ ନେଇ ଖୋଲା ପରିବେଶରେ ବୁଲାଇ ଆଣିବା ସହ ଯୋଗ ବା ବ୍ୟାୟାମ ଶିଖାଇବା ଉଚିତ୍ ।

ପିଲାର କିଛି ମନେରହୁନି । ତେବେ ତା' ଚିତ୍ତକନ୍ଦରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣନ୍ତୁ । କୌଣସି ବିଷୟରେ ମନେରଖିଲାବେଳେ ତାକୁ ଲେଖିବାକୁ କୁହନ୍ତୁ । ବହୁ ସମୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ, ପିଲାମାନେ ଶର୍ତ୍ତକର୍ତ୍ତ ବାଟ ଆପଣେଇବାକୁ ଯାଇ ନୋଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ନଥା'ନ୍ତି । ତେଣୁ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭକୁ ପିଲାଙ୍କ ପଢ଼ା ଉପରେ ମା'ମାନେ ଅଧିକ ଧ୍ୟାନ ଦେବା ଦରକାର । ସେମାନେ କିପରି ଦାୟିତ୍ଵବାନ ହୋଇଗଲେ ନିଜେ ସବୁକିଛି ଠିକ୍ ଭାବେ କରିପାରିବେ । ପରାକ୍ଷା ସମୟ ଆସିଲେ ପିଲାଙ୍କୁ ଏକ ସୁସ୍ଥ ଓ ଶାନ୍ତ ପରିବେଶ ଭିତରେ ରଖିବା ଦରକାର । ଅଭିଭାବକମାନେ ଜାଣିବା ଦରକାର ଯେ, ଏହି ସମୟରେ ପିଲାର କ୍ଷତି ହେଲା ଭଳି କୌଣସି କାମ ନ କରିବା ଉଚିତ୍, ଯେଭଳିକି ତିନି ଦେଖିବା ବା ଗୀତ ଶୁଣିବା



su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

		5		8	4		9	
							7	1
6					2			5
				8				
4	3			1			8	
1								7
			6	4				9
					5	1		6
2								

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସୁଡୋକୁ	5	7	6	2	1	9	3	8	4
ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ସ୍ତମ୍ଭ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।	2	1	9	3	4	8	7	6	5
	8	4	3	6	5	7	2	1	9
	3	5	4	1	9	2	6	7	8
	9	6	7	8	3	5	4	2	1
	1	8	2	7	6	4	5	9	3
	7	3	8	5	2	1	9	4	6
	6	9	1	4	7	3	8	5	2
	4	2	5	9	8	6	1	3	7

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମାନ୍ୟ ସୁଧାରିବାକୁ ଅର୍ଥନୀତି ବିଶ୍ଵାସନାରେ ତଥା କରିବାର ବେଳ ଆସିଛି । ଏ ଦିନରେ ଦଳମତ ନିବିଶେଷରେ ସରକାରଙ୍କୁ ସହଯୋଗ କରିବା ଉଚିତ । -ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ଅନନ୍ତ ବିହାର, ପୋଖରୀପୁଟ, ଭୁବନେଶ୍ଵର

ଲେମ୍ବୁ ଅମୂଳ ମୂଲ୍ୟ

ଲେମ୍ବୁ ଚା' ପିଇବାର ମଜା କ୍ଷୀର ଚା'ରେ ମିଳେନି । କ୍ଷୀର ଚା ପାନ କଲେ ପେଟ ଗରମ ହୁଏ ଏବଂ ଭୋକ ମରିଯାଏ । ଭାତ ଖାଇଲୁଏନି । ଲେମ୍ବୁ ଚା ପାନ କଲେ ପେଟ ଗରମ ହେବନି । ଲେମ୍ବୁ ସହ ଖରାଦିନେ ପଖାଳ ଖାଇବାକୁ ଖୁବ୍ ଭଲ ଲାଗିଥାଏ । ପଖାଳ ଛଡ଼ା ଲେମ୍ବୁ ଆଗର, ଲେମ୍ବୁ ସରବତ ପାଇଁ ଲେମ୍ବୁର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ଲେମ୍ବୁ ଗୋଟାକୁ ୬/୭ ଟଙ୍କା ଦରରେ ବଜାରରେ ବିକ୍ରି ହେବା ଦ୍ଵାରା ଲେମ୍ବୁ ଚା ପିଇବା ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି । ତତ୍ତ୍ଵ ଦରରେ ଲେମ୍ବୁ କିଣିବାକୁ ସାହସ ହେଉ ନାହିଁ । ଲେମ୍ବୁ ଓ ଛତୁ ଉତ୍ପାଦନରେ ଉଡ଼ିଶା ପ୍ରଥମ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପ୍ରବଳ ଗ୍ରାହ୍ୟକାଳରେ ଲେମ୍ବୁ ଦର ବଢ଼ିବାର କାରଣ କ'ଣ ? ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବସ୍ତୁର ଦରଦାମ୍ ଅତ୍ୟଧିକ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଲେମ୍ବୁର ଅତ୍ୟଧିକ ତତ୍ତ୍ଵଦାନ ଖାଉଟିମାନଙ୍କ ପାଇଁ ତିନାର କାରଣ ହୋଇଛି ।

-ରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର, ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ସତ୍ୟବାଦୀ, ପୁରୀ

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧରତ୍ରୀ
୨୫ ଏପ୍ରିଲ ୧୯୯୭

- ରୁଷିଆ, ଚୀନ ଏବଂ ମାଟି ମଧ୍ୟସଂସାୟ ରାଷ୍ଟ୍ର କାକାଗଣ୍ଡାନ, କିରଗିସ୍ତାନ ଓ ତାଜିକିସ୍ତାନ ସୀମାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମରିକ ବାହିନୀର ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ନେଇ ଏକ ମିଳିତ ରାଜିନାମାରେ ସ୍ଵାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି ।
- ଆଲଜିୟାରୀୟା ୮୦ କିମି ଦୂର ଦକ୍ଷିଣରେ ଅବସ୍ଥିତ ମେସିଆ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଏକ ପାଖ୍ୟ ସହରରେ ସଶସ୍ତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀ ୪୨ ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି ।
- ଦକ୍ଷିଣ ପଞ୍ଜାବର ଖଇରପୁର ଗଙ୍ଗେ ଡେଲିଆନସ୍ଥିତ ରହିମ ମାକେଟର ଜନଗହଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁଇ ଅଞ୍ଚଳ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଆଖିକୁ ଚୁଲିମାଡ଼ରେ ୨୦ ନିହତ ।

ଚିରନ୍ତନୀ

ବିରାଟ ବେଦନାର ପୁଅ ତୁମ୍ଭେତୋଳି ଯାହା ସାଜିତ ରଖି ନର ଜୀବନର କି ନାହିଁ, ଯେ ହାସ ପାଇଁ ସେ ଗୋ କୋଟି ପ୍ରାଣେ ଦିଏ ବ୍ୟତୀ କାନ୍ଦୁ ଯାହା ଆଶେ ଅନାୟାସେ କୋଟି ମଥା ।

-(ମରଣ ପଲି)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ଵର-୭୫୧୦୧୦
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଫୈନିକ ଡିଜିଟାଲ ନେଶନେଟ
୨୦ ହଜାର କୋଟି ଛୁଟୁଛି



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪: ଦେଶରେ ଫୈନିକ
ଡିଜିଟାଲ ନେଶନେଟ ୨୦ ହଜାର କୋଟି
ଛୁଟୁଛି। ମାର୍ଚ୍ଚରେ ଯୁଦ୍ଧିଆଳ (ୟୁଡିଫିଏଏଫ୍
ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍) ମଧ୍ୟରେ ଯୁଦ୍ଧିଆଳ (ୟୁଡିଫିଏଏଫ୍)
ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍‌ରେ ୧୦ ଲକ୍ଷ କୋଟିର ପହଞ୍ଚିଛି। ଏହା କେବଳ
ଲୋକଙ୍କୁ ସୁଧିଆ ପ୍ରଦାନ କରିବା ବରଂ
ସରକାରୀ ପରିଚ୍ଛେଦକୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହିତ
କରିଛି ବୋଲି ରବିବାର 'ମନ୍ ଡା ବା'ରେ
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି କହିଛନ୍ତି।
କ୍ଷୋଭ ଅନୁଭବ ପ୍ରମାଣ କରୁ ଡିଜିଟାଲ
ଅର୍ଥନୀତି ଗଢ଼ିବାରେ ସହାୟ ହେଉଛି।
ଏହାଦ୍ୱାରା ଅନେକ ଫିନଟେକ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍
ଗଠନ ହେଉଛି। ଡିଜିଟାଲ ପ୍ରୋଗ୍ରାମ୍‌ସ୍
ଏବଂ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ ଇକୋସିଷ୍ଟମ ସହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
ଅଭିବ୍ୟାପନାମାନେ ଅନୁମୋଦିତ ମଧ୍ୟ
କ୍ଷାନ ବାଣିଜ୍ୟ ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ମୋଦି
'ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଂଗ୍ରହାଳୟ' କଥା କହିଥିଲେ।
ଦେଶ ସ୍ୱାଧୀନତାର ଅନୁତ ମହୋତ୍ସବ ପାଳନ
କରୁଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ
ଅବଦାନ ମନେ ପକାଇବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହି
ମୁକ୍ତିଦିନ ନିର୍ବାଣ କରାଯାଇଛି। ଦେଶବାସୀ
ସେଠାକୁ ଯାଇ ନିଜ ଅନୁଭୂତିକୁ ହାଣ୍ଡି ଷ୍ଟାର୍ଟ
ମୁକ୍ତିଦିନ ମେମୋରିଲ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଶେୟାର
କରିବାକୁ ମୋଦି ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ଚାଇନା ନାଗରିକଙ୍କ ପର୍ଯ୍ୟଟନ
ଭିଜା ସ୍ଥିତି ଚଢ଼ାଇ ଭାରତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪ : ଭାରତ ସରକାର
ଚାଇନା ନାଗରିକଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ବୁକିଂ
ଭିଜାଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ଥିତି ଚଢ଼ାଇଛି। ଏ
ସମ୍ପର୍କରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ପରିବହନ
ସଂଘ (ଆଇଏଟିଏ) ଏହାର ସଦସ୍ୟ
ଏୟାରଲାଇନ୍‌ଗୁଡ଼ିକୁ ଜଣାଇଦେଇଛି।
ଚାଇନା ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ
ଲେଖାଇଥିବା ୨୨ ହଜାର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ
କୋଭିଡ୍ କଟକଣା ଯୋଗୁ ସେଠାକୁ ପଢ଼ିବା
ପାଇଁ ଯାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ୨୦୨୦ରେ
ମହାମାରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବାପୂର୍ବେ ସମାପନ
ପାଠପଢ଼ା ଛାଡ଼ି ଭାରତ ଚାଲିଆସିଥିଲେ। ଏ
ସମ୍ପର୍କରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ବାରମ୍ବାର ଜଣାଇବା
ସତ୍ତ୍ୱେ ବେକିଂ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ
ଅନୁମତି ଦେଉନାହିଁ। ଫଳରେ ଯେଯାକୁ
ତେସା ନାଗରିକ ଭାରତ ସରକାର ଭିଜା
ସଂପ୍ରଦେଶ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଚାଇନା
ନାଗରିକଙ୍କୁ ଭାରତ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିବା
ପର୍ଯ୍ୟଟକ ଭିଜା ଆଉ ବୈଧ ନୁହେଁ ବୋଲି
ଗତ ୨୦ ତାରିଖରେ ଆଇଏଟିଏ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ
କରି ଦେଇଥିଲା।

୨୭ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ
ସହ ମୋଦିଙ୍କ ରୈଠକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪ : ଦେଶରେ କୋଭିଡ୍
ସଂକ୍ରମଣ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ବୃଦ୍ଧିଲାଭିଛି।
ସ୍ଥିତି ମୁକାବିଲା ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର
ମୋଦି ଆସନ୍ତା ରୁସ୍‌ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ
ସହ ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ କରିଆସିବେ
ଆଲୋଚନା କରିବେ। କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଚିବ
ଭୋଲେକରେ ସଂକ୍ରମଣ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ
ରିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଫୈନିକ
ସଂକ୍ରମଣ କ୍ରମାଗତ ୨ ଦିନ ହେଲା ୨ ହଜାର
ଉପରେ ରହିଛି। ସକ୍ରିୟ ମାମଲା ସଂଖ୍ୟା
୧୫ ହଜାର ଅତିକ୍ରମ କଲାଣି। ଓମିକ୍ରନ୍
ଭାରିଆଣ୍ଟ ଜନିତ ସଂକ୍ରମଣ ବୃଦ୍ଧି ବୃଦ୍ଧି
ପାରୁଥିବାବେଳେ ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୧୩ରେ
ମୋଦି ଭିଡିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସ କରିଆସିବେ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ କଥା ହୋଇଥିଲେ।
ସେତେବେଳେ ଫୈନିକ ସଂକ୍ରମଣ ସର୍ବାଧିକ
୨,୪୭,୪୧୭ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା।

ରୁଷିଆ ଅର୍ଥନୀତି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ

୨ ମାସର ସଂଘର୍ଷ



ଭୂତିମିତ
ପୁଟିନ୍

ଫେବୃଆରୀ ୨୪ ତାରିଖ ସକାଳେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାମରିକ ଅଭିଯାନ'
ଚଳାଇବା ନେଇ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୂତିମିତ ପୁଟିନ୍ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଆକ୍ରମଣକୁ
ରବିବାର ଦୁଇ ମାସ ପୂରିଛି। ନାଟୋ ସାମରିକ ମେଣ୍ଟରୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦୂରେଇ ରଖିବାକୁ ଯାଇ
ରୁଷିଆ ସେଠାରେ ଯୁଦ୍ଧର ରାସ୍ତା ବାଧିଥିବାବେଳେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରିନା।
ଆମେରିକା ଓ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର କଟକଣାରେ ରୁଷିଆର ଅର୍ଥନୀତି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ
ହୋଇଛି। ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରୁଷିଆ ସହ ଲଢ଼େଇରେ ମାତ୍ର କେଇଦିନ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ଛିଡ଼ା ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଅନେକେ ତତ୍ତ୍ୱ କରୁଥିବାବେଳେ ଏହି
ପୂର୍ବ ଯୁଦ୍ଧୋପାୟ ରାଷ୍ଟ୍ର କିନ୍ତୁ ଅତୁଟପୂର୍ବ ସାହସ ଦେଖାଇ
ମହୋକ୍ତ ଏତେ ଦିନ ରୋକିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ହେଲେ
ସଂଘର୍ଷରେ ଯାଇଛି ହଜାର ହଜାର ନାହିଁ ଜୀବନ। ପ୍ରାୟ
୧ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସେମାନଙ୍କ ଘର ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି।
ରାଜଧାନୀ କିଭୁଲ୍ କବ୍‌ଜା କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବା
ପରେ ରୁଷିଆ ଏବେ ପୂର୍ବ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ
ଧ୍ୟାନକାଳୀ ଜାରି ରଖିଛି।

ଫେବୃଆରୀ ୨୪ ତାରିଖ ସକାଳେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ 'ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସାମରିକ ଅଭିଯାନ'
ଚଳାଇବା ନେଇ ରୁଷିଆ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୂତିମିତ ପୁଟିନ୍ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ଏହି ଆକ୍ରମଣକୁ
ରବିବାର ଦୁଇ ମାସ ପୂରିଛି। ନାଟୋ ସାମରିକ ମେଣ୍ଟରୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରକୁ ଦୂରେଇ ରଖିବାକୁ ଯାଇ
ରୁଷିଆ ସେଠାରେ ଯୁଦ୍ଧର ରାସ୍ତା ବାଧିଥିବାବେଳେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିପାରିନା।
ଆମେରିକା ଓ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର କଟକଣାରେ ରୁଷିଆର ଅର୍ଥନୀତି ବିପର୍ଯ୍ୟୟ
ହୋଇଛି। ଶକ୍ତିଶାଳୀ ରୁଷିଆ ସହ ଲଢ଼େଇରେ ମାତ୍ର କେଇଦିନ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ଛିଡ଼ା ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଅନେକେ ତତ୍ତ୍ୱ କରୁଥିବାବେଳେ ଏହି
ପୂର୍ବ ଯୁଦ୍ଧୋପାୟ ରାଷ୍ଟ୍ର କିନ୍ତୁ ଅତୁଟପୂର୍ବ ସାହସ ଦେଖାଇ
ମହୋକ୍ତ ଏତେ ଦିନ ରୋକିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଛି। ହେଲେ
ସଂଘର୍ଷରେ ଯାଇଛି ହଜାର ହଜାର ନାହିଁ ଜୀବନ। ପ୍ରାୟ
୧ କୋଟି ୧୦ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ସେମାନଙ୍କ ଘର ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି।
ରାଜଧାନୀ କିଭୁଲ୍ କବ୍‌ଜା କରିବାରେ ବିଫଳ ହେବା
ପରେ ରୁଷିଆ ଏବେ ପୂର୍ବ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ
ଧ୍ୟାନକାଳୀ ଜାରି ରଖିଛି।



ଭୋଲୋଡିମିର
ଜେଲେନ୍ସ୍କି

ଫଳରେ କେବଳ ମହୋକ୍ତେ ବେକାରି
ସଂଖ୍ୟା ୨ ଲକ୍ଷ ବଢ଼ିଥିବା ଏହାର
ମେୟର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯୁଦ୍ଧିଏସ୍,
ଡିଏସ୍ଏଲ୍ ସହ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାହକପାଳକମାନଙ୍କ
ଫାର୍ମ ରୁଷିଆ ଛାଡ଼ିବା ବାବଦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ
ଯୋଗାଣ ଶୁଖିଲେ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି।
ଏହାବ୍ୟତୀତ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସହ ଯୁଦ୍ଧରେ
ରୁଷିଆର ପ୍ରଭୃତ ସାମରିକ କ୍ଷତି ଘଟିଛି।
ମହୋକ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୨ ହଜାର ସୈନ୍ୟ
ନିହତ ହୋଇଥିବା ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଦାବି
କରିଛନ୍ତି। ଏପ୍ରିଲ ୧୪ରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମିଶାଲଲ ମାଡୁରେ
ରୁଷିଆର ବୃହତ୍ ଯୁଦ୍ଧକ୍ଷମତା ମହୋକ୍ତା
କୃଷ୍ଣସାଗରରେ ବୁଡ଼ିବା ମହୋକ୍ତା ପାଇଁ
ବିରାଟ ବଡ଼ କ୍ଷତି। ଏଥିସହ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ
ରୁଷିଆ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୧୭୬
ଯୁଦ୍ଧବିମାନ, ୧୫୩ ହେଲିକପ୍ଟର,
୨,୧୨୨ ଯୁଦ୍ଧାସ୍ତ୍ର ପରିବହନକାରୀ
ଯାନ, ୩୯୭ ଆର୍ଟିଲାରୀ ସିଷ୍ଟମ, ୬୯
ଆଣ୍ଡା-ସମ୍ଭାରକ୍ରାନ୍ତ ଖିଲୋମିଟର
ସିଷ୍ଟମ ହରାଇସାରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

ମହୋକ୍ତ, ୨୪୪

ଦୁଇ ମାସ ହେଲା ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ
ଆକ୍ରମଣ ଜାରି ରଖିଥିବା ରୁଷିଆ
ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ କଟକଣା ଯୋଗୁ ବ୍ୟାପକ
ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି।
ଏହାକୁ କାଉଣ୍ଡର କରିବାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ଭୂତିମିତ ପୁଟିନ୍ ଅଣୋଧିକୃତ ଟେକ୍ ଏବଂ
ଗ୍ୟାସ୍କୁ ଅସ୍ତ୍ର କରିଥିଲେ ହେଁ ଧୀରେ
ଧୀରେ କଟକଣାର ପ୍ରଭାବ ରୁଷିଆରେ
ଅନୁଭୂତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଷୟ
ବ୍ୟାପକ କରି ମହୋକ୍ତ ପ୍ରମୁଖ କାରବାରକୁ
ସଂକ୍ରମିତ କରିବା ସହ ଏହାର ବିଦେଶୀ
ମୁଦ୍ରାକୁ ଅଧୀନ କରିବାକୁ ଆମେରିକା

ସମେତ ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଦେଶ କଠୋର
ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରମୁଖ ବୈଶ୍ୱିକ
କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ରୁଷିଆରେ ସେବା ବନ୍ଦ
କରିଛନ୍ତି। ଆମଦାନୀ ବ୍ୟାହତ ଯୋଗୁ
ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ କଟକଣା ଯୋଗୁ ବ୍ୟାପକ
ଆର୍ଥିକ କ୍ଷତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଛି।
ଏହାକୁ କାଉଣ୍ଡର କରିବାକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ଭୂତିମିତ ପୁଟିନ୍ ଅଣୋଧିକୃତ ଟେକ୍ ଏବଂ
ଗ୍ୟାସ୍କୁ ଅସ୍ତ୍ର କରିଥିଲେ ହେଁ ଧୀରେ
ଧୀରେ କଟକଣାର ପ୍ରଭାବ ରୁଷିଆରେ
ଅନୁଭୂତ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଷୟ
ବ୍ୟାପକ କରି ମହୋକ୍ତ ପ୍ରମୁଖ କାରବାରକୁ
ସଂକ୍ରମିତ କରିବା ସହ ଏହାର ବିଦେଶୀ
ମୁଦ୍ରାକୁ ଅଧୀନ କରିବାକୁ ଆମେରିକା

ମୁଦ୍ରାକ୍ଷତି ରେକର୍ଡ ଗ୍ରହଣେ ପହଞ୍ଚିଛି।
ପିଲ୍‌ବା ପାଣି ମୂଲ୍ୟରେ ୩୫% ବୃଦ୍ଧି
ଘଟିଥିବାବେଳେ ୧ କିଲୋଗ୍ରାମ୍ ଚିନି
ଦର ୭୭ ପ୍ରତିଶତ ବଢ଼ିଛି। ସେହିପରି
ପିନିପିରା ମୂଲ୍ୟ ୩୦ରୁ ୫୦% ବଢ଼ିଛି।
ଗତ ମାସରେ ମୁଦ୍ରାକ୍ଷତି ୧୭.୩%
ରହିଥିବା ଦେଶର ଲକ୍ଷ୍ୟନୈମିତ୍ତିକ
ଷ୍ଟାଟିଷ୍ଟିକ୍ ଏକ୍ସପ୍ଟ ରୋଷ୍ଟାସ୍ ପକ୍ଷରୁ
କୁହାଯାଇଛି। କଞ୍ଚାମାଲ ଅଭାବକୁ
ଅନେକ ରୁଷିଆ କମ୍ପାନୀ ବନ୍ଦ ପଡ଼ିଛି।
ଏକ ଟ୍ୟାକ୍ ନିର୍ବାଣକାରୀ କମ୍ପାନୀ
ପାର୍ଟସ ଅଭାବକୁ ଉପାଦାନ ବନ୍ଦ ରଖିଛି।
୩ ଶହରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବିଦେଶୀ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ
ରୁଷିଆରେ ଆଉଟଲେଟ୍ ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି।

ଫଳରେ କେବଳ ମହୋକ୍ତେ ବେକାରି
ସଂଖ୍ୟା ୨ ଲକ୍ଷ ବଢ଼ିଥିବା ଏହାର
ମେୟର କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯୁଦ୍ଧିଏସ୍,
ଡିଏସ୍ଏଲ୍ ସହ ଅନ୍ୟ ଗ୍ରାହକପାଳକମାନଙ୍କ
ଫାର୍ମ ରୁଷିଆ ଛାଡ଼ିବା ବାବଦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ
ଯୋଗାଣ ଶୁଖିଲେ ବ୍ୟାହତ ହୋଇଛି।
ଏହାବ୍ୟତୀତ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସହ ଯୁଦ୍ଧରେ
ରୁଷିଆର ପ୍ରଭୃତ ସାମରିକ କ୍ଷତି ଘଟିଛି।
ମହୋକ୍ତ ପ୍ରାୟ ୨୨ ହଜାର ସୈନ୍ୟ
ନିହତ ହୋଇଥିବା ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି
ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଦାବି
କରିଛନ୍ତି। ଏପ୍ରିଲ ୧୪ରେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମିଶାଲଲ ମାଡୁରେ
ରୁଷିଆର ବୃହତ୍ ଯୁଦ୍ଧକ୍ଷମତା ମହୋକ୍ତା
କୃଷ୍ଣସାଗରରେ ବୁଡ଼ିବା ମହୋକ୍ତା ପାଇଁ
ବିରାଟ ବଡ଼ କ୍ଷତି। ଏଥିସହ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ
ରୁଷିଆ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାୟ ୧୭୬
ଯୁଦ୍ଧବିମାନ, ୧୫୩ ହେଲିକପ୍ଟର,
୨,୧୨୨ ଯୁଦ୍ଧାସ୍ତ୍ର ପରିବହନକାରୀ
ଯାନ, ୩୯୭ ଆର୍ଟିଲାରୀ ସିଷ୍ଟମ, ୬୯
ଆଣ୍ଡା-ସମ୍ଭାରକ୍ରାନ୍ତ ଖିଲୋମିଟର
ସିଷ୍ଟମ ହରାଇସାରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।



ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣରେ ମାରିଦିଆଯାଇଥିବା ଏକ ବିଲ୍ଡିଂ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି।

ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହର ବିଧ୍ୱସ୍ତ

ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣକୁ ବୃଦ୍ଧିତାର ସହ
ସାମ୍ନା କରୁଥିଲେ ହେଁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରର
ଅନେକ ସହର ଧ୍ୱଂସସ୍ତୁପ ପାଲଟିଛି।
ରାଜଧାନୀ କିଭୁଲ୍ ସମେତ ଅନେକ
ସହରର ପ୍ରମୁଖ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ହସ୍ପିଟାଲ,
ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଇଛି।
ରୁଷିଆ ଗର୍ଗେଟରେ ହଜାର ହଜାର
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି।
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା
ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟଙ୍କ
ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାୟ ୨୪ ହଜାରରୁ
ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ
ଜୀବନ ଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ
ମଧ୍ୟରେ ୨ ଶହରୁ ଅଧିକ ଶିଶୁ
ରହିଛନ୍ତି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ ପରେ କିଭୁଲ୍
ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ଫେରିବା ଦିନଠାରୁ
ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ମୃତଦେହ

ଠାବ କରାଯାଇଛି। ବୁଡ଼ା ସହର
ରାସ୍ତାକୁ ଶହ ଶହ ମୃତଦେହ ମିଳିବା
ସାଥୀ ବିଶ୍ୱରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ
ପାଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନରୁ
ମଧ୍ୟ ଲୋକଙ୍କ କବର ମିଳୁଛି। ଏବେ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପୂର୍ବ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ
ରୁଷିଆ ଗର୍ଗେଟରେ ହଜାର ହଜାର
କରିଛି। ଗତ ୨୧ ତାରିଖରେ ପୂର୍ବ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ମାରିଦିଆଯାଇଥିବା ସହର
ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟଙ୍କ
ଆକ୍ରମଣରେ ପ୍ରାୟ ୨୪ ହଜାରରୁ
ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସାଧାରଣ ନାଗରିକଙ୍କ
ଜୀବନ ଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ
ମଧ୍ୟରେ ୨ ଶହରୁ ଅଧିକ ଶିଶୁ
ରହିଛନ୍ତି। ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ ପରେ କିଭୁଲ୍
ରୁଷିଆ ସୈନ୍ୟ ଫେରିବା ଦିନଠାରୁ
ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକଙ୍କ ମୃତଦେହ

ଜେଲେନ୍ସ୍କିକୁ ଭେଟିବେ କ୍ରିକେନ୍

ଆଷୋଚି କ୍ରିକେନ୍, ଲଏର୍ ଅଷ୍ଟିନ୍

କିଭୁ: ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣ ପରଠାରୁ
ୟୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଥମ କରି ଆମେରିକାର
ଦୁଇ ପ୍ରମୁଖ ଅଧିକାରୀ କିଭୁ ଗସ୍ତରେ
ବାହାରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଓଡ଼େସାରେ
ରୁଷିଆ ଆକ୍ରମଣ ଚାଡ଼ି କରିଥିବାବେଳେ
ଆମେରିକା ପରଠାସ୍ତ୍ର ସଚିବ ଆଷୋଚି
କ୍ରିକେନ୍ ଏବଂ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ସଚିବ ଲଏର୍
ଅଷ୍ଟିନ୍ ରବିବାର କିଭୁ ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା
କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ନେଇ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର
ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି
ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଲୋଚନାବେଳେ
ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଆମେରିକାକୁ ଅଧିକ
ସାମରିକ ସହାୟତା ମାଗିବା ସହ
ରୁଷିଆ ବିରୋଧରେ ଅଧିକ କଟକଣା
ଲାଗାଇବାକୁ ଦାବି ରଖିବେ। କିଭୁକୁ
ଅସ୍ତ୍ର ଯୋଗାଣ ବଢ଼ିଲେ ରୁଷିଆ କବ୍‌ଜା
କରିଥିବା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ପୁଣି
କରିପାରିବ ବୋଲି ଜେଲେନ୍ସ୍କି କହିଛନ୍ତି।

୮ ବର୍ଷରେ ସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ

ପୁରୀ, ୨୪୪

ଖେଳିବା ବୁଲିବା ବୟସରେ ଗୁରୁତାର
ଅହମତାବାଦର ୮ ବର୍ଷୀୟା ଆଜି
ବାଗ୍ରେଟ୍ ସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦ୍ୱିତୀୟ
ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଆଜି ରବିବାର
ପୁରୀରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଉତ୍ସବରେ
ସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ ଦାମ୍ପା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା
ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଦାମ୍ପା ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ସେ
ସର୍ବଜନିଆ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ କରାଯାଇଛି।
କୋଭିଡ୍ ଲକ୍ଷ୍ମଣରୁନବେଳେ ସ୍ତୁଲ୍ ବନ୍ଦ
ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ଜୈନ ସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ
ସହ ରହିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।
ସେହି ସମୟରେ ସେ ସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ
ଶୁଖିଳିତ ଜୀବନଶୈଳୀ ବାବଦ ପ୍ରଭାବିତ
ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଦୁଇବର୍ଷ ସାଧୁସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ
ସହ କଟାଇବା ପରେ ଏବେ ସନ୍ନ୍ୟାସିନୀ



ଜୀବନ ବିଚାରଣା ତାଙ୍କ ବାପା ଦିନେଶ
କହିଛନ୍ତି। ଭୈତିକ ସମ୍ପତ୍ତି ପ୍ରତି ଆଜିକାର
ଆଗ୍ରହ ନ ଥିଲା। ମୋବାଇଲ୍ କିମ୍ପା
କୌଣସି ଦାମା ଉପହାର ସେ ଗ୍ରହଣ
କରୁ ନ ଥିଲେ। ଦାମ୍ପା ନେବା ପାଇଁ ସେ
୯ ଦିନ ଉପବାସ କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ
ପରିବାର ତାଙ୍କୁ ଦାମ୍ପା ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ
ଅନୁମତି ଦେବାକୁ ରାଜି ହୋଇଥିଲେ।

ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ଦାମ୍ ୭୦ କୋଟି

ପୁରୀ, ୨୪୪

କାର୍ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ଦାମ୍ ୭୦
କୋଟି ଟଙ୍କା। ଏହା ବିଶ୍ୱର ତୃତୀୟ
ସବୁଠୁ ମହଙ୍ଗା ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ବୋଲି
କୁହାଯାଇଛି। ଏହା ଲେଖାଥିବା ଉଚ୍ଚ
ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ଦୁବାଇର ସଡ଼କ ଓ
ପରିବହନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିକଟରେ ନିଲାମ
ଡାକିଥିଲେ। ଏହାକୁ ସେଠାର ଜଣେ
ବ୍ୟକ୍ତି ୩୫ ନିୟୁଟ୍ ଡିଲ୍‌ହାମ୍ (ପ୍ରାୟ ୭୦
କୋଟି ଟଙ୍କା)ରେ କିଣିଛନ୍ତି। ଗତବର୍ଷ
ଏବଂ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ୭୯ କୋଟି
ଟଙ୍କାରେ ନିଲାମ ହୋଇଥିଲା। ୫୦ରୁ
ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଦେଶର ଅବହେଳିତ ଲୋକଙ୍କୁ
ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ
ଆକର୍ଷଣୀୟ ନମ୍ବର ପ୍ଲେଟ୍ ନିଲାମ
ଡାକାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରୁ ମୋଟ ୩୩୫
କୋଟି ଟଙ୍କା ସଂଗୃହୀତ ହୋଇଛି।

ଜେଲ ଗଲେ ରାଣା ଦମ୍ପତି

ପୁରୀ, ୨୪୪

ହନୁମାନ ଚାଲିଶା ବିବାହରେ ପସିଥିବା
ଅମରାବତୀର ସ୍ୱାମୀ ଏମ୍‌ପି ନବନୀତ
ରାଣା ଓ ତାଙ୍କ ବିଧାୟକ ସ୍ୱାମୀ ରବିରାଣାଙ୍କୁ
ରବିବାର ବାନ୍ତା ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କୋର୍ଟ ୧୪ ଦିନ
ପାଇଁ ବିଚାର ବିରାଗାୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ
ଦେଇଛନ୍ତି। ସହରରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ଶାନ୍ତି
ଭଙ୍ଗ ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗରେ ଶନିବାର
ରାଣା ଦମ୍ପତି ଗିରଫ କରାଯାଇଥିଲା।
ପୁରୀର ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ବିରାଗରେ
ନେବା ଲାଗି କରିଥିବା ଆବେଦନକୁ
ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଏ.ଏ. ଘନିଆଲ୍ ଖାରଜ
କରିଥିଲେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି
ପୁରୀର ଗସ୍ତରେ ଆସିବାକୁ ଥିବା ଜାଣି
କରିବା ସହ ବିଭିନ୍ନ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଶତ୍ରୁତା
ବଢ଼ାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିଲେ। ଏହା
ଉପରେ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଲାଗି ସେମାନଙ୍କୁ



ରାଣାଙ୍କୁ ନେବା ଲାଗି ପୋଲିସ୍
ପକ୍ଷରୁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା।
ସେପଟେ ପୁରୀର ପୋଲିସ୍ ନବନୀତ
ଓ ରବି ରାଣାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦେଶପ୍ରୋହ
ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କ ଜାମିନ
ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ଏପ୍ରିଲ ୨୯କୁ
ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ଜାମିନ ଆବେଦନର
ଦ୍ୱିତୀୟ ଶୁଣାଣି ନ କରିବା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ପଞ୍ଜି ପ୍ରସିଦ୍ଧିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ ଘରାଓ
ଅପାଲିତକୁ କହିଥିଲେ। ରାଣା ଦମ୍ପତି
ବିରୋଧରେ ପୋଲିସ୍ ମିଥ୍ୟା ମାମଲା

୨ କୋଟିରେ ପେଣ୍ଟିଂ କିଣିବାକୁ ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାର ବାଧ୍ୟ କରିଥିଲା

ପୁରୀ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪

ଖ୍ୟାତନାମା ଚିତ୍ରକର ଏମ୍.ଏସ୍. ହୁସେନ୍‌ଙ୍କ
ଏକ ପେଣ୍ଟିଂ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କାରେ କଂଗ୍ରେସ
ନେତ୍ରୀ ପ୍ରିୟଙ୍କା ଗାନ୍ଧୀ ଉଦ୍ଘାଟନା କରିବା
ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ଯେଉଁ ବ୍ୟାଙ୍କ
ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ରାଣା କପୁର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା (ଇଡି)କୁ କହିଛନ୍ତି। ଏହି
ଅର୍ଥରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଅଧିକାରୀ ସୋନିଆ
ଗାନ୍ଧୀଙ୍କୁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ରରେ ଚିତ୍ରିତ କରାଯାଇଥିଲା
ବୋଲି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅପାଲିତରେ ଇଡି ଦାଖଲ
କରିଥିବା ଚାର୍ଜିଂରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି।
ପେଣ୍ଟିଂ କିଣିବାକୁ ମନାକଲେ ଗାନ୍ଧୀ
ପରିବାର ସହ ଥିବା ସମ୍ପର୍କକୁ ବଞ୍ଚେ ହେବା
ସହ ପଡ଼ୁଥିବା ସମ୍ପାନ ପାଇପାରିବେ ନାହିଁ
ବୋଲି ତତ୍କାଳୀନ ପେଣ୍ଟିଂକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ



ପୁରୀର ଦେଓରା କପୁରଙ୍କୁ ଚେତାବନା
ଦେଇଥିଲେ। ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାରକୁ ସହାୟତା
କରିବା ଏକ ସୁଯୋଗ ବୋଲି ଅହମଦ
ପଟେଲ୍ କହିଥିଲେ। ରାଣା କପୁରଙ୍କ ଏହି
ବୟାନ ଇଡି ଦାଖଲ କରିଥିବା ଦ୍ୱିତୀୟ
ଅତିରିକ୍ତ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ଚ୍ଚରେ ରହିଛି।
ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ କଂଗ୍ରେସ୍ ଏବଂ
ଗାନ୍ଧୀ ପରିବାର ଲୁଚେଇ ଏବଂ ସେମାନେ

ରାଣା କପୁରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ରାଜନୈତିକ ଝଡ଼

ପତ୍ନୀ ରୁଷି ସମ୍ପାନକୁ ବିକ୍ରି କରିଥିବା
ଭାଙ୍ଗପା ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। କଂଗ୍ରେସ୍‌ର
ହାତ ଦୁର୍ଗତିରେ ଭାଙ୍ଗି ରହିଥିବା ଭାଙ୍ଗପା
ପୁଞ୍ଜପାତ୍ର ଗୌରବ ଭାରିଆ କହିଛନ୍ତି।
ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କପୁରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ
କଂଗ୍ରେସ୍ ରାଜନୈତିକ ସ୍ତରରୁ ବୋଲି
କହିଛି। କେଲେ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ୨୦୧୦ର
କାରବାରକୁ ନେଇ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ
ବିରୋଧରେ ମନରତ୍ନା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିବା
ତାଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ କରିଛି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ୍
ପୁଞ୍ଜପାତ୍ର ଅଭିଯୋଗ ମନୁ ସିଂହଲି ଏକ
ଖବରଦାତା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି।

ଡୈଲି ବିଶୋଧନାଗାରରେ ବିସ୍ଫୋରଣ: ଶତାଧିକ ମୃତ

ଅହମଦାବାଦ, ୨୪୪

ଆଫ୍ରିକାୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ନାଲକେରିଆର ଏକ
ବେଆଇନ ଡୈଲି ବିଶୋଧନାଗାରରେ
ବିସ୍ଫୋରଣ ଘଟିଛି। ଏଥିରେ ଶତାଧିକ
ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି। ନିଆଁରେ
ପୋଡ଼ିହୋଇ ଅନେକଙ୍କ ଅବସ୍ଥା
ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଥିବାରୁ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା
ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା ନେଇ ନ୍ୟାଶନାଲ
ଏମ୍‌ବେଡ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଏକ୍ସପ୍ଟି
(ଏନଏଏମ୍‌ଏ) ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।
ଡୈଲି ସମ୍ପଦ ପ୍ରାୟ ୨
ଲକ୍ଷ ବ୍ୟାରେଲ କ୍ରୁ ଉତ୍ପାଦନ
କରାଯାଉଥିବାବେଳେ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ଭିତରେ



ବଞ୍ଚୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ ବେଆଇନରେ
ଚାଲୁଥିବା ବିଶୋଧନାଗାରଗୁଡ଼ିକ ଆୟର
ପଛା ପାଲଟିଛି। କିନ୍ତୁ ସେଗୁଡ଼ିକରେ
କରୁଣା ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ

ଉପାଦାନର ୧୦% ଅଣୋଧିକ ଟେକ୍
ଗୋରି କରି ଏପରି

ସଂକ୍ଷେପରେ ଡ୍ୟୁଲିକ୍ସର ନୂତନ ଉତ୍ପାଦ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୪ : ଆକ୍ଟୋନୋବେଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ପୁନର୍ଗଠିତ ତେକୋରେଟିଭ୍ ଉପେକ୍ଷା ଗ୍ରାହ୍ୟ ଡ୍ୟୁଲିକ୍ସ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତୀୟ ଉପକୋଷ୍ଠାଳ ପାଇଁ ଏହାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ପିଢ଼ିର ରଙ୍ଗ ଉଦ୍ଭାବନକୁ ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଛି। ଡ୍ୟୁଲିକ୍ସର ଆରକୋନିକ୍ ଭେଲ୍‌ଭେଟ୍ ଚକ୍ ପ୍ରକ୍ରିୟା-ଲକ୍ଷ୍ମିର ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିମେଣ୍ଟ ଲମ୍ବକ୍ଷେତ୍ର ଏବେ ସମଗ୍ର ରେଞ୍ଜରେ ଡ୍ୟୁଲିକ୍ସ ଟେକୋଲୋଜି ଏକ ସହିତ ସୁସଜ୍ଜିତ ହୋଇଆସୁଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆକ୍ଟୋନୋବେଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜୀବ ରାଜଗୋପାଳ କହିଛନ୍ତି, ଡ୍ୟୁଲିକ୍ସ ଭେଲ୍‌ଭେଟ୍ ଚକ୍ ସେକ୍ଟର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଗୁଣବତ୍ତାକୁ ପ୍ରଦର୍ଶିତ କରିଥାଏ। ଆମ୍ଭଙ୍କୁ ଡ୍ୟୁଲିକ୍ସ ପ୍ରଦାନରେ ଥିବା ଆକ୍ଟୋନୋବେଲ୍‌ର ଗୁଣାତ୍ମକ ଆବଶ୍ୟକତା ସେକ୍ଟର ଏହାର ରଙ୍ଗ ବିଶେଷତାକୁ ଗୁଣି ଡିଜାଇନ୍‌ରୁ ପ୍ୟାକେଜିଂ-ଏସ୍‌ପେକ୍ଟିଭ୍ ଆଇ, ଆସେକ୍ଟ୍ ଓ ଆକ୍ଟୋନୋବେଲ୍‌ର ବିକଳ୍ପ କରିଛି।

ଖଣି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ବ୍ୟବହାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱାମୟ କରିବା

ଭାରତୀୟ ଖଣି ଇଞ୍ଜିନିୟର ସଂଘ (ଏମ୍‌ଇଏଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ରିଭିଭର ସ୍ଥାନୀୟ ଇନ୍‌ଭେସ୍ଟିମେଣ୍ଟ ଏକ ହୋଟେଲ ପରିସରରେ ୩ୟ ସର୍ବଭାରତୀୟ ପରିଷଦ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିଷଦରେ 'ଖଣି ଓ ଖଣିକ ବେନିଫିକେସନରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଓ ଡିଜିଟାଲରେ ଉନ୍ନତି' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳାର ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ସରକାର ଓ ଶିଳ୍ପ ଅଂଶୀଦାରମାନଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ହୋଇଥିବା ଖଣି ଓ ଖଣିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣର ଉନ୍ନତି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାରେ ସବୁ ପ୍ରକାର ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଖଣି ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଲିକ୍ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଖଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଦତ୍ତ ଖଣିକ, ଏମ୍‌ଇଏଆଇର ଜାତୀୟ ସଭାପତି କେ.ମଧୁସୂଦନ, ଉପସଭାପତି-୩ ତଥା



ଗଣା ଷ୍ଟିଲ୍‌ର ଉପସଭାପତି (କଞ୍ଚାମାଲ) ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଖଣି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଦତ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତରେ ଏକ ଉତ୍ତମ ଭାବେ ବିକଶିତ ଖଣି ଓ ଖଣିକ ବେନିଫିକେସନ ଶିଳ୍ପର ପଦକ୍ଷେପ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଖଣିକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଓ ଅଧିକ ଦକ୍ଷ କରିବାରେ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଉପରେ ଆଧାର କରାଯାଇ ପ୍ରଯୁକ୍ତିରୁ ଆରମ୍ଭକରି ଆକଳନ ଭିତ୍ତିକ ନିରୀକ୍ଷଣ ବିଶାଳ, ଏମ୍‌ଇଏଆଇର ଜାତୀୟ ସଭାପତି କେ.ମଧୁସୂଦନ, ଉପସଭାପତି-୩ ତଥା

ସେହି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏକସ୍ତରୀୟ ଗଠନ ଏମ୍‌ଇଏଆଇଏଏ ଏକ୍ସେକ୍ସର ଶୀର୍ଷରେ ରହିବ। ଅପରପକ୍ଷରେ ସୁନ୍ଦର ରମଣ କହିଛନ୍ତି, ନିରାପତ୍ତା, ପରିବେଶ ଓ ଉତ୍ପାଦନରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ବିଗତ ବର୍ଷଗୁଡ଼ିକରେ ଖଣିରେ ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ବ୍ୟବହାର କରିବା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଗୁରୁତ୍ୱ ହାସଲ କରିଛି। ଉକ୍ତ ସମ୍ମିଳନୀ ପାଇଁ ଚୟନ କରାଯାଇଥିବା ବିଷୟ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ, କାରଣ ଏହା ଖଣି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହାର ଡିଜିଟାଲ୍ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିକାଶକୁ ଉତ୍ସାହୀତ କରିବ। ପଦକ୍ଷେପ ସଫଳ କରାଯାଇ, ଓଡ଼ିଶାରେ ଖଣି ଶିଳ୍ପ ସମୂହ ହେଉଥିବାର କାରଣ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଗତିଶୀଳ ନୀତି ଓ ଶିଳ୍ପକୁ ସହାୟତାର ହାତ ବଢ଼ାଇବା ଉଦ୍ୟମ, ବହୁ ପଦକ୍ଷେପ ଓ ଉପାୟମାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଖଣିକର ବର୍ଦ୍ଧିତ ପ୍ରୟୋଗ ସହ ନୂତନ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଯୋଗୁଁ ଆମେ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣି କରୁଛୁ, ସରକାର ପ୍ରଚଳନ କମ୍ପାନୀ, ଖଣି ରୋଷ୍ଟା ଓ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏମ୍‌ଇଏଆଇ

ଘରୋଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ଦେବ 'ଭି କେୟାର ୟୁ'



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଭିତ୍ତିକ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ ୟୁନିଟ୍ 'ଭି କେୟାର ୟୁ' ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ତା'ର ଘରୋଇ ମେଡିକାଲ ସେବାକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ରିଭିଭର ସ୍ଥାନୀୟ ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନ ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ହୋଟେଲ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାବା ସମ୍ମିଳନୀ କରିଆରେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧତି ଓ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଗୁଣାତ୍ମକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ପହଞ୍ଚାଇବା ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ପରିଷଦରେ କମ୍ପାନୀର ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ଲାଗେରୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉନ୍ନତତନ ବ୍ୟବହାରର ଉପାୟକୁ ବଦଳାଇ ଦେବ।

ଶ୍ରୀ ସିରିରେ ପାନାସୋନିକ୍ ଉତ୍ପାଦନ ଯୁକ୍ତି ଉନ୍ନତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୪୪୪ : ପାନାସୋନିକ୍ କର୍ପୋରେସନର ସହଯୋଗୀ ସଂସ୍ଥା ପାନାସୋନିକ୍ ଲାଇଫ୍ ସଲ୍ୟୁସନ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ଆକ୍ସପ୍ରୋସେସର ଶ୍ରୀ ସିରିରେ ଏହାର ନୂଆ ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନାର ଉନ୍ନତ ସମ୍ପର୍କରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବ୍ୟୟ ଶ୍ରୀ ସିରିରେ ୧୩୩,୫୪ ବର୍ଗ ମିଟର ଜମିରେ ପରିବ୍ୟାପ୍ତ ରହିଛି। ଏହା ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତରେ କମ୍ପାନୀର ପ୍ରଥମ ବୈଷ୍ଣବିକ ଉପକରଣ ଉତ୍ପାଦନ କାରଖାନା ହେବ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଓ ପଶ୍ଚିମ ଭାରତରେ ଥିବା କାରଖାନା ପରେ ଭାରତରେ କମ୍ପାନୀର ୭ମ କାରଖାନା ହେବ। ଏହି କମ୍ପାନୀ ଡୁଇଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ମୋଟ ୬୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ନିବେଶ କରିବ, ଯେଉଁଥିରୁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୩୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପାନାସୋନିକ୍ କର୍ପୋରେସନ, ଜାପାନ, ପାଖର କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ବିଭିନ୍ନସ୍ତର ବିକ୍ଷେପ ଯୁକ୍ତି ହେବ କାର୍ଯ୍ୟମୋଡ଼େ କହିଛନ୍ତି, ଭାରତ ଏକ ଅଭିଭୂତ ପଥରେ ରହିଛି ଏବଂ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଜୀବନ ଶୈଳୀ ପାଇଁ ଏହି ଅଭିଭୂତ ଉପାୟ ଶିଳ୍ପକୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସହଯୋଗ ଆବଶ୍ୟକ କରିବ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହରରେ ଲାଲ୍‌ଚାନ୍ଦର ଏକ୍ସକୁସିଭ୍ ଷ୍ଟୋର

ଓଡ଼ିଶାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୀ କୁଳକର୍ଣ୍ଣ ଲାଲ୍‌ଚାନ୍ଦ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଧର୍ମନଗରସ୍ଥିତ ସିଦ୍ଧି ବିନାୟକ ଗାଁରେ ଏକ ନୂଆ ଶୋ'ରୁମ୍ ରିଭିଭର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅକ୍ଷୟ ତୃତୀୟା ପୂର୍ବରୁ ଖୋଲିଛି ଏହି ଷ୍ଟୋର ଅପ ଦି ଆର୍ଟ ଶୋ'ରୁମ୍। ଲାଲ୍‌ଚାନ୍ଦର ବ୍ରାଣ୍ଡ ଆୟାସାତର ତଥା ଲୋକପ୍ରିୟ ଓଡ଼ିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଭୂମିକା ଦାସ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଅକ୍ଷୟ ପକ୍ଷରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବ ବୋଲି ସମସ୍ତେ ଆଶାବାଦୀ ବୋଲି ଲାଲ୍‌ଚାନ୍ଦ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଏଠାରେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ହାରା, ପ୍ଲଟିନମ୍ ଓ ରୌପ୍ୟ ଆଦି



ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚି ପାରିଥିବାରୁ ଆମେ ଖୁବ୍ ଆନନ୍ଦ ଅନୁଭବ କରୁଛୁ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଗ୍ରାହକ ବନ୍ଧୁମାନେ ଲାଲ୍‌ଚାନ୍ଦର ନୂଆ ଶୋ'ରୁମ୍ ପାଇଁ ଅନେକ ଦିନ ଆଶାବାଦୀ ଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଲାଲ୍‌ଚାନ୍ଦ କୁଳକର୍ଣ୍ଣ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଷ୍ଟୋରରେ ଯେ, ବ୍ରହ୍ମପୁରର ଲୋକମାନେ ଆମ ପାଇଁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଆପଣମାନଙ୍କ

ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍-ଥୁସ୍‌ସର ବ୍ୟବସାୟିକ ବୁଝାମଣା

ଖଣି ସହାନ, ସମ୍ବଲ ଆକଳନ ଓ ଖଣି ଯୋଜନା ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୈଷୟିକ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଥୁସ୍‌ସର ଏକ ବ୍ୟବସାୟିକ ବୁଝାମଣା ପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷର ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍‌ର ଉପସଭାପତି (କଞ୍ଚାମାଲ) ଡି.ଏ. ସୁନ୍ଦର ରମଣ କହିଛନ୍ତି, ଆମେ ଦଶନ୍ଧିରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ଖଣି ବ୍ୟବସାୟରେ ଥିବା ବେଳେ ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍‌ର ପ୍ରାକୃତିକ ସମ୍ବଳ ଡିଜିଟାଲ୍ ନିରନ୍ତର ଖଣି କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଏହାର କ୍ୟାପିଟାଲ୍ ଖଣି ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଓ ଖଣି ଯୋଜନା ସେବା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ସେବା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଲାଗି ଗାଟା ଷ୍ଟିଲ୍ ସହଯୋଗିତାରେ ଜାମ କରିବାକୁ ଥୁସ୍‌ସର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣକୁ ଟିପିସିଓଡିଏଲର ଗୁରୁତ୍ୱ

କିଲୋମିଟର (ସିକେଏମ୍)ରୁ ଅଧିକ ଉପରେ ଥିବା ୩୩ କେଜି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଓ ୧୧୦୦ ସିକେଏମ୍‌ରୁ ଅଧିକ ୧୧ କେଜି ତାରରେ ଉନ୍ନତ ଅଣାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଟିପିସିଓଡିଏଲର ସିଇଓ, ଏମ୍. ସେକରାମ କହିଛନ୍ତି, ଓଡ଼ିଶାରେ ଆମେ ଆଉ ଏକ ସଫଳ ବିତରଣ ସଂସ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ପ୍ରତିବଦ୍ଧ ରହିଛୁ। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଆମେ ଠିକ୍ ଦିଗରେ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଛୁ। ସବୁ ନବୀକରଣ, ନେତୃତ୍ୱ ଉନ୍ନତି ଓ ଆଧୁନିକ ଫଳ-ଗ୍ରହଣ କରିଛି ସେ ନେଇ ମଧ୍ୟ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶେଷ କରି ନେତୃତ୍ୱରେ ଉନ୍ନତକରଣ ଓ ଅଗ୍ରସର ହୋଇଛି। ଟିପିସିଓଡିଏଲର ବିତରଣ ଭିତ୍ତିକୁ ବହୁତ କରି ନେତୃତ୍ୱରେ ଉନ୍ନତକରଣ ଓ ସବୁକୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଯୋଗାଣ ସହିତ ଆମେ ଆମ କାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରର ବିତରଣ ନେତୃତ୍ୱକୁ ଦୃଢ଼ କରିବା ଲାଗି ଟିପିସିଓଡିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ୧୦୦ସକର୍



ଫୁରସତ୍ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବେ ଅଭିକା

ମୁମ୍ବାଇ: ଚଳିତଦିନ ବଲିଉଡ୍‌କୁ ଏଣ୍ଟ୍ରି କରିବେ ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ'ର ଆନନ୍ଦା ଚରିତ୍ର କରିଥିବା ଅଭିକା ଗୋରା। ଏବେ ବି-ରାଜନରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନିଜ ଗ୍ଲାମରସ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜଲ୍‌ଖା ଦେଖାଇବେ। ଏନେଇ ନିଜକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିସାରିଲେଣି। ଚଳିତ ଧାରାବାହିକର ମୋଷ୍ଟ ପପୁଲାର ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅଭିକା ଖୁବ୍ କମ୍ ବୟସରେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି। ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ'ରେ ତାଙ୍କ ଆନନ୍ଦା ଚରିତ୍ର ଘରେ ଘରେ ଆଦର ସାଉଁଡ଼ିଛି। ଅଭିକା ଏବେ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଡେବ୍ୟୁ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ୨୦୧୩ରେ ମୁଲିଲାଭ କରିବାକୁ ଥିବା ବିକ୍ରମ ଭଟ୍ଟଙ୍କ ଫିଲ୍ମ '୧୯୨୦'ର ସର୍ବ ଅପ୍ ଦି ହାର୍ଟ'ରେ ସେ ନଜର ଆସିବେ। ସିନେମାଟି ହରର ଷ୍ଟୋର ଉପରେ ଆଧାରିତ। ଏହାକୁ ମହେଶ ଭଟ୍ଟ ଲେଖିଥିବାବେଳେ କ୍ରିଷ୍ଣା ଭଟ୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ବିକ୍ରମ ଭଟ୍ଟ ତାଙ୍କ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ବିକ୍ରମ ଏବଂ ଅଭିକା ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଆକାଶରେ ଏକ ପୋଷ୍ଟ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ପୋଷ୍ଟରେ ମହେଶ ଭଟ୍ଟ, ବିକ୍ରମ ଭଟ୍ଟ, ତାଙ୍କ ଝିଅ କ୍ରିଷ୍ଣା ଭଟ୍ଟ ଏବଂ ଅଭିକାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସେଥିରେ କ୍ୟାପ୍ସନ୍ ରହିଛି, ୧୯୨୦ ମୋ ଜୀବନରେ ନୂଆ ଅଧ୍ୟାୟ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି ଫିଲ୍ମ ଅଭିକା ଏବଂ କ୍ରିଷ୍ଣାଙ୍କ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା କ୍ୟାରିୟରରେ ନୂଆ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ବାଲିକା ବଧୂ ପରେ ପୂର୍ବରୁ ଅଭିକା ତେଲୁଗୁ, କନ୍ନଡ଼ ଆଦି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ନିଜ ଅଭିନୟର ହାତ ଛାଡ଼ିସାରିଛନ୍ତି।

ମୋଦିଙ୍କୁ ଉପହାର ଦେଲେ ଅନୁପମଙ୍କ ମା'

ମୁମ୍ବାଇ: ମା' ପଠାଇଥିବା ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ ମାଳକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କଲେ ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୁପମ ଖେର। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ଅନୁପମଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଅନୁପମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ୨ଟି ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଅନୁପମ୍ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଏବଂ ଟୁଇଟ୍‌ରେ ଲେଖିଛନ୍ତି, ଆପଣଙ୍କୁ ଭେଟି ଖୁସି ଲାଗିଲା। ଆପଣ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଦିନରାତି ପରିଶ୍ରମ କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ପ୍ରେରଣାଦାୟକ। ଯେଉଁ ଶୁଭାରେ ମୋ ମା'ଙ୍କ ପଠାଇଥିବା ରୁଦ୍ରାକ୍ଷ ମାଳକୁ ଆପଣ ଗ୍ରହଣ କଲେ, ତାହା ମୁଁ ସର୍ବଦା ମନେରଖିବି।



ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ସେବା କରିବାକୁ ନିରନ୍ତର ପ୍ରେରଣା ବହୁତ ବହୁତ ଧନ୍ୟବାଦ ଅନୁପମ୍ ଖେର ଜୀ। ଆଦରଣୀୟା ମାତା ଜୀ। ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ରଚିତ୍ରରେ ଅନୁପମଙ୍କ ଅଭିନୟକୁ ଯୋଗୁ ମୋତେ ମା', ଭାରତୀୟଙ୍କ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି ମୋଦି।

ମନ୍ଦିରକୁ ଲକ୍ଷେ ଦାନ କଲେ ଭିକାରୁଣୀ

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ: ମାଙ୍ଗାଲୁରୁର ରାଜ ରାଜେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିରକୁ ଜଣେ ୮୦ ବର୍ଷୀୟା ଭିକାରୁଣୀ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାନ ସ୍ୱରୂପ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହା ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ସେ କହିଛନ୍ତି, କେହି ଯେପରି ଭୋକରେ ନ ରୁହନ୍ତୁ, ଏଭଳି କାମନା କରି ସେ ତାଙ୍କ ଗଠିତ ଟଙ୍କାକୁ ମନ୍ଦିରକୁ ଦାନ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ କନ୍ନଟ ଓ ଉତ୍ତୁପା ଜିଲ୍ଲାରେ ଥିବା ମନ୍ଦିର ସାମ୍ନାରେ ବସି ଭକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ପାଇଥିବା ଭିକାକୁ ଦାନ ଦେଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧା ଜଣକ ଜଣେ ରେସ୍ତୋରାଣ୍ଟ ମାଲିକଙ୍କୁ କହି ଭିକା ଟଙ୍କା ଦାନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ବୋଲି ମନ୍ଦିର ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରକୁ ପାଖାପାଖି ୧୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦାନ ଦେଇସାରିଛନ୍ତି। କର୍ନାଟକ ଉତ୍ତୁପା ଜିଲ୍ଲା କୁଟ୍ଟାପୁର ଚାଲୁକର କାଷ୍ଠାଗୋଷ୍ଠୀ ଗ୍ରାମର ବୁଦ୍ଧା ଅଶ୍ୱତ୍ଥୀପା ସାମାଜିକ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ନିକଟରେ ଭିକା ମାଗୁଛନ୍ତି। ଏହାପରେ ତାଙ୍କ ପିଲାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେବା ପରେ ସେ ଅଧିକ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲେ। ଫଳରେ ଚଳିବାକୁ କୌଣସି ରୋଜଗାରର ପଛା ନ ପାଇବାରୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ସେ ଭିକାବୁଝି



ଚୟନ କରିଥିଲେ। ସେ ନିଜର ଭିକାକୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଖର୍ଚ୍ଚ ପାଇଁ ଅଳ୍ପ ବ୍ୟବହାର କରି ଅଧିକାଂଶ ଅର୍ଥ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ସଞ୍ଚୟ ରଖିଥିଲେ, ଯାହା ସେ ମନ୍ଦିରକୁ ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ବୁଦ୍ଧା ଜଣକ ପୋଲିସ୍ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖରେ ହେଉଥିବା ବାର୍ଷିକ ଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବ ସମୟରେ ପ୍ରାୟ ଏକ ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିକା ମାଗୁଥିଲେ, ଯେଉଁଥିରୁ ତାଙ୍କୁ ଲକ୍ଷେ ଟଙ୍କା ମିଳିଥିଲା। ସେହି ଟଙ୍କାକୁ ମନ୍ଦିରକୁ ସାମୂହିକ ଭୋଜନ ନିମନ୍ତେ ଶୁଦ୍ଧିକାର ଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅପ୍ ଜଣିଆ

ସଚେତନତା ହିଁ ନିଦାନ

ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ମ୍ୟାଲେରିଆକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରାଯିବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ମ୍ୟାଲେରିଆଠାରୁ କିଛି ଦୂରରେ ରହିହେବ ସେନେଇ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ୨୫ ଏପ୍ରିଲରେ ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ବିଶ୍ୱସ୍ତରରେ ୧୦୬ଟି ଦେଶରେ ୩୩ ବିଲିୟନ ଲୋକ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଯୋଗୁ ସଙ୍କଟରେ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୧୨ରେ ମ୍ୟାଲେରିଆରେ ପ୍ରାୟ ୬,୨୨,୦୦୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା।

ମୁଖ୍ୟତଃ ଆଫ୍ରିକୀୟ ଦେଶରେ ଏହାଯୋଗୁ ଅଧିକ ଲୋକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏସିଆ, ଲାଟିନ୍ ଆମେରିକା ଏବଂ ମଧ୍ୟପ୍ରାଚ୍ୟ ଏବଂ ଯୁରୋପର କିଛି ଅଂଶ ମଧ୍ୟ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥାଏ। ସର୍ବଦୀନ ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୫ରେ ମ୍ୟାଲେରିଆରେ ୪,୨୯,୦୦୦ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ଏହିବର୍ଷ ୨୧୨ ନିୟୁତ ନୂତନ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଚିହ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଙ୍ଗଠନର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ବିଶ୍ୱ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଭାର ୬୦ତମ ଅଧିବେଶନରେ ସହମତି କ୍ରମେ ମେ' ୨୦୦୭ରେ ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ୨୦୦୧ ଏପ୍ରିଲ ୨୫ରେ ଆଫ୍ରିକା ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ ପାଳନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। କିଛି ମ୍ୟାଲେରିଆଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିହେବ, ସେ ନେଇ ଏହି ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଶ୍ୱରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଯାଇଥାଏ।

ବିଶ୍ୱ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଦିବସ



ରାହୁଲଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଶତକ ଅପରାଜେୟ ସହ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ଓଡ଼ିଶା

ପୂର୍ଣ୍ଣ, ୨୪୪୪



ଶତକ ହାସଲ ପରେ ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୪୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଠେଇ ବୋର୍ଡ (ବିସିଆଇ) ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ତ୍ରିଭେନ୍ଦ୍ରନଗର ଅନୁଷ୍ଠିତ ସିନିୟର ମହିଳା ଟି୨୦ ଲିଗ୍ କ୍ରକେଟରେ ଓଡ଼ିଶା ଟି୨୦ ଯାକ ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତି ଅପରାଜେୟ ରହିବା ସହ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଏହି ଟି୨୦ ଲିଗ୍ରେ ଗ୍ଲାନ ପାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ତିମ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ତାମିଲନାଡୁକୁ ୨ ରନ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଟି୨୦ ଲିଗ୍ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ୨୦ ଓଭରରେ ୩ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୩୩ ରନ କରିଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସରିତା ମେହେର ୫୧ ବଲ୍ରେ ସର୍ବାଧିକ ୬୧ (୮ ଚୋକା, ୧ ଛକା) ଓ ପ୍ରଜ୍ଞା ପାରମିତା ମହାନ୍ତି ୫୧ ବଲ୍ରେ ୫୯ (୬ ଚୋକା, ୧ ଛକା) ରନ୍ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ । ଅସମାପ୍ତ ୪ର୍ଥ ଉଇକେଟରେ ଏ ଦୁହେଁ ୮୯ ବଲ୍ରେ ୧୧୧ ରନ୍ର ଭାଗାବାରି କରିଥିଲେ । ତାମିଲନାଡୁର କେ.ଏନ. ରାମେଶ୍ୱରୀ ୨ଟି ଓ ନିରଞ୍ଜନା ନାଗାରାଜନ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । କଡ଼ା ବ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଦେଇଥିଲେ ହେଁ ତାମିଲନାଡୁ ୨୦ ଓଭରରେ ୮ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୩୧ ରନ୍ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା ।

ସିନିୟର ମହିଳା ଟି୨୦ ଲିଗ୍

ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଏ. ଅନୁସା ସର୍ବାଧିକ ୫୫ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଶା ବୋଲରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରିୟଙ୍କା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ୪ ଓଭରରେ ୨୪ ରନ୍ ଦେଇ ୪ଟି ଏବଂ ରୋଶନାରା ପରବିନ, ରାମେଶ୍ୱରୀ ନାଏକ ଓ ସୁଶ୍ରୀ ଦିବ୍ୟଦର୍ଶିନୀ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ ।

ଓସିଏର ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା

ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷରେ ଓଡ଼ିଶା ୫ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୫ ବିଜୟ ସହ ୨୦



ତାମିଲନାଡୁକୁ ରବିବାର ହରାଇବା ପରେ ଉଇକେଟ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ଦଳ ।

ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଟେବୁଲର ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଛି । ଏପରି ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆୟୋଗିକମ ପକ୍ଷରୁ ଦଳ ପାଇଁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ପୁରସ୍କାର ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୪ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ବିହାର, ଛତିଶଗଡ଼, ତ୍ରିପୁରା ଓ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ହରାଇ ଦେଇଥିଲା । ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ୧୬ ଓ ତାମିଲନାଡୁ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଯଥାକ୍ରମେ ଟେବୁଲର ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ପ୍ରଥମେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ସେଥିରେ ଖେଳିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୨୬ ତାରିଖରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସୁରତ ଯାତ୍ରା କରିବ । କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଦଳକୁ ଓସିଏ ସଭାପତି ପଙ୍କଜ ଲୋଚନ ମହାନ୍ତି, ସମ୍ପାଦକ ସଞ୍ଜୟ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ନିଜାଧିକାର ପାଇଁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜ୍ଞାପନ କରିଛନ୍ତି ।

ଆଇପିଏଲ୍-୧୫

ଆଜିର ମ୍ୟାଚ

ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ ବନାମ ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ
 ସମୟ: ରାତି ୭ଟା ୩୦
 ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ

ଓଭରରେ କୌଣସି ଉଇକେଟ ନ ହରାଇ ୨୩ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛି । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ଟି୨୦ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ବ୍ୟାଟିଂ ଆମନ୍ତ୍ରଣ ଦେଇଥିଲେ । ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ କ୍ୱେନ ଡି'କକ୍(୧୦)ଙ୍କ ରୁପେ ପ୍ରଥମ ଟେକା ଦେଇଥିଲେ ଯଶପ୍ରୀତ ରୁନାଲା । ପରେ ଅଧିନାୟକ ରାହୁଲଙ୍କ ସହ ମିଶି ମନାସ ପାଣ୍ଡେ(୨୨) ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ ପାଇଁ ୫୮ ରନ୍ ଯୋଡ଼ିଥିଲେ । ତା' ପରେ ରନ୍ରେଉକୁ ବୁକ୍ କରିବା ପ୍ରୟାସରେ ମାକସ ଷ୍ଟୋକନିସ (୦), ଜୁନାଲ ପାଣ୍ଡା(୧) ଓ ଦୀପକ କୁଡ଼ା (୧୦) ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାହୁଲ ବଡ଼ ବଡ଼ ଶତ ଖେଳିବା ଭାରି ରଖିଥିଲେ । ସେ ୬୧ ବଲ୍ରେ ଶତକ ପୁରଣ କରିଥିଲେ । ଚଳିତ ସିଜନରେ ଏହା ତାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ

ଓ ଆଇପିଏଲରେ ଚତୁର୍ଥ ଶତକ । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିନାୟକ ବିପକ୍ଷରେ ଏହାଥିଲା ତାଙ୍କର ତୃତୀୟ ଶତକ । ଆଇପିଏଲରେ କୌଣସି ଗୋଟିଏ ଦଳ ବିପକ୍ଷରେ ୩ ଶତକ ହାସଲ କରିବାରେ ରୋହିତ ପ୍ରଥମ । ତାଙ୍କ ଇନିଂସରେ ୧୨ ଚୋକା ଓ ୪ ଛକା ହାସଲ ଥିଲା । ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିନାୟକ ପୋଲାର୍ଡ ଓ ରିଲେ ମେହେର ୨ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ ।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ୱେଚ୍ଛା

ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ ୨୦ ଓଭରରେ ୧୬୮/୬ (ଲୋକେଶ ରାହୁଲ-୧୦୩*, ମନାସ ପାଣ୍ଡେ-୨୨, କିରନ ପୋଲାର୍ଡ-୨୮, ରିଲେ ମେହେର ୨-୨୪, ତାନିଏଲ୍ ସାମ୍-୧୮, ଯଶପ୍ରୀତ ରୁନାଲା-୧୮) ।

ଆଇପିଏଲ୍ ପଏଣ୍ଟ ଟେବୁଲ

ଦଳ	ମ୍ୟାଚ	ବିଜୟ	ପରାଜୟ	ପଏଣ୍ଟ	ରନହାର
ଗୁଜରାଟ ଟାଇଟାନ୍ସ	୭	୬	୧	୧୨	+୦.୩୯୬
ସନ୍ରାଜ୍ୟଚର୍ଯ୍ୟ ହାଇଡ୍ରାବାଦ	୭	୫	୨	୧୦	+୦.୬୯୧
ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ସ	୭	୫	୨	୧୦	+୦.୪୩୨
ରୟାଲ୍ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର	୮	୫	୩	୧୦	-୦.୪୭୨
ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସୁପର ଜିଆଣ୍ଟ	୭	୪	୩	୮	+୦.୧୨୪
ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ	୭	୩	୪	୬	+୦.୬୧୫
କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ	୮	୩	୫	୬	+୦.୦୮୦
ପଞ୍ଜାବ କିଙ୍ଗ୍ସ	୭	୩	୪	୬	-୦.୫୨୬
ଚେନ୍ନାଇ ସୁପର କିଙ୍ଗ୍ସ	୭	୨	୫	୪	-୦.୫୩୪
ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିନାୟକ	୭	୦	୭	୦	-୦.୮୧୨

ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ ପରାସ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୪୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୪୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି): ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓମେନ୍ସ ଲିଗ୍ (ଆଇଡିଏଲ୍)ରେ ରବିବାର ୭ମ ବାଟାଲିୟନ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସ ୧-୩ ଗୋଲରେ ଏଆର୍ଏ ଏସ୍ଏ ନିକଟରୁ ହାରି ଯାଇଛି । ମ୍ୟାଚଟି ଆରମ୍ଭରୁ ବେଶ୍ ସଂଘର୍ଷପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଅନ୍ତିମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏଆର୍ଏ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା । ମ୍ୟାଚର ୮୦ତମ ମିନିଟରେ ସୁମନ ଏକ ଗୋଲ ଦେଇ ଏଆର୍ଏକୁ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ । ମାତ୍ର ଏହାର ୧ ମିନିଟ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ୮୧ତମ ମିନିଟରେ ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସର ସୁମନ ପ୍ରଜ୍ଞା ମହାପାତ୍ର ଗୋଲଟି

ପରିଶୋଧ କରି ଦେଇଥିଲେ । ତେବେ ୮୩ତମ ମିନିଟରେ କିରନ ଏବଂ ୯୦+୨ ମିନିଟରେ ମଧୁବାଳା ଆଲାନ୍ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇ ଏଆର୍ଏକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିଲେ । କ୍ୟାପିଟାଲ ହାଇଲୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ଏସ୍ଏଏସ୍ଏ ଓମେନ୍ସ ଟୁଟୁଲ କୁବ ୭-୧ ଗୋଲରେ ମାତା ରୁକ୍ମିଣୀ କୁବକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି । ଶନିବାର କଳିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟୋର୍ଟ୍ସ ୦-୧ ଗୋଲରେ କର୍ନାଟକର କିଙ୍ଗ୍ସ୍ ଅସ୍ଏ ନିକଟରୁ ହାରି ଯାଇଥିଲା । ବିଜୟୀ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଆସେମ ରୋଜା ଦେବୀ ୯୦ତମ ମିନିଟରେ ଏକମାତ୍ର ଗୋଲଟି ଦେଇଥିଲେ ।

ଉଷ୍ଣାପେନ୍ ଜିତିଲେ ଏମିଲିଆ ରୋମାଗ୍ନା ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୪୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଜୁ ଉଷ୍ଣାପେନ୍ ଏମିଲିଆ ରୋମାଗ୍ନା ଫର୍ମୁଲା ଖିନ ଗ୍ରାଁ ପ୍ରି ମୋଟର ରେଭ୍ ଜିଟିଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ସେ ତାଙ୍କ ଗାଇଟଲ ଆଶାକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ ରଖିଛନ୍ତି । ଏକ ବଡ଼ ଟ୍ରୁଟି ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ତାଙ୍କୁ ଲେକରେକ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରୁ ଦୂରରେ ଯାଇଥିଲେ । ଫେରାରି ଡ୍ରାଇଭର ଉଷ୍ଣାପେନ୍ଙ୍କ ବିମ୍ବେନ୍ସ ସର୍ବିଓ ପେରେଜକୁ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ଲାଗି ଚେଷ୍ଟା କରୁଥିବା ବେଳେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ହରାଇ ବସିଥିଲେ । ଡ୍ରାଇଭର୍ ଷ୍ଟାଡିଓରେ ଲେକରେକ ୮୬ ପଏଣ୍ଟ ସହ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିବା ବେଳେ ଉଷ୍ଣାପେନ୍

ଯାଦୁ, କାନ୍ଥ, କୁଣ୍ଡିଆ
ପାଇଁ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ

ଇର୍ବୁ

ଆୟୁର୍ବେଦିକ ମଲମ

- ପ୍ରକାବ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ
- ଚିକିତ୍ସା ଦୁହେଁ, ବାଗ ଲାଗେ ନାହିଁ

୨୪୪୪: ୫୯ ପଏଣ୍ଟ ସହ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି । ଏମିଲିଆ ରୋମାଗ୍ନା ଫର୍ମୁଲା ଖିନ ଗ୍ରାଁରେ ଲାଣ୍ଡୋ ନୋରିସ୍ (ମ୍ୟାକଲରେନ), ଜର୍ଜ ରସେଲ (ମର୍ସିଡିଜ୍), ଭାଇରେରା ବୋଟାସ (ଆଲଫା ରୋମିଓ) ଯଥାକ୍ରମେ ୩ୟ, ୪ର୍ଥ ଓ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ସେହିପରି ଯୁକ୍ତି ଚିନ୍ତନୋତା (ଆଲଫା ଡାଉଡି), ସେବାଷ୍ଟିଆନ ଭେଟେଲ (ଆଷ୍ଟିନ ମାର୍ଟିନ), କେଭିନ ମାଗୁସେନ (ହାଭ୍) ଓ ଲାଫ୍ ଷ୍ଟୋଲ (ଆଷ୍ଟିନ ମାର୍ଟିନ) ପ୍ରମୁଖ ଯଥାକ୍ରମେ ୭ମ, ୮ମ, ୯ମ ଓ ୧୦ମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲେ ।



ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଖେଳାଳିମାନେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସହ ।

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୪୪୪ (କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି)

ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ଧ୍ର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ କ୍ରିକେଟ (ପୁରୁଷ) ଦୁର୍ଗମେଷ୍ଟ ରବିବାର କିଟ୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ମୋର୍ଟ୍ ୫୩ଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦଳ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ମ୍ୟାଚ୍ଟିକି ଆୟୋଜକ କିଟ୍ ଏବଂ ରେଭେନ୍ସା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ମେ ୭ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ କିଟ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ୨ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ କୋଲକାତାର ଯାଦବପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୧୪ ରନ୍ରେ ପାଟଣା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ

ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓମ୍ବୁଏଟି ୮ ଉଇକେଟରେ ବିଲ୍ ଗ୍ଲୋବାଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଭୁବନେଶ୍ୱର)କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ସେହିପରି ରେଭେନ୍ସା ପଡ଼ିଆରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରାଞ୍ଜି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ୧୦ ଉଇକେଟରେ କୋଲକାତାର ଯୁକ୍ତିଭର୍ତ୍ତି ଅଫ୍ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜ୍ମେଣ୍ଟ ଦଳକୁ ହରାଇ ଦେଇଛି । ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ କିଟ୍ ଓ କିଟ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଗଗନେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ ଓ ସହକାରୀ କ୍ରୀଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି ଯାଦବପୁର ଓ ପାଟଣା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ପରିଚିତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପ୍ରସ୍ତୁତ

FAST RELIEF FROM ACIDITY, INDIGESTION, CONSTIPATION

ଶିବାଞ୍ଜଳି ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜମି, ଆମ୍ଳିକା ହାଜୁଟି, ଛାତି ଚର୍ଦ୍ଦି ପୋଡ଼ା ଜଳା, ଅଜୀର୍ଣ୍ଣ କୋଷ୍ଠ କାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଭାବରେ ହଜମ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି ।

ପଠ୍ୟମନ ଯାତ୍ର ମଲମ ଯାତ୍ର ପାଇଁ ବେଷ୍ଟ

ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁର୍ବେଦ ଉଦ୍‌ଘାଟନା, କଲେଜ ଛକ, କଟକ
 Contact : 9437883226

ହେଉଥିବେ ବେଲୁ ବଜାୟ ରଖିଲେ ପୁ୍ୟରୀ

ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ୨୪୪୪ (ଏସି): ଗଜସନ ପୁ୍ୟରୀ ତାଙ୍କ ୧୪ ବର୍ଷର ବିବାହୀୟ ବନ୍ଧୁ କ୍ୟାରିୟରର ଅନ୍ତିମ ପ୍ରକାଶରେ ଭିଲିଆନ ସ୍ଥଳରେ ଧରାଶାୟୀ କରି ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ବୁଲ୍ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ୬ ରାଉଣ୍ଡରୀଶ୍ଟି ପ୍ରକାଶିତ । ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭୟାବର ଥିଲା । ପୁ୍ୟରୀଙ୍କ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପଞ୍ଚରେ ସ୍ଥଳରେ ଥୋଡ଼ି ଫାଟି ରକ୍ତାକ୍ତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏବଂ ଗୋଟିଏ ଦାନ୍ତ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା । ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନ୍ୟାଶନାଲ୍ ପୁ୍ୟରୀ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ତ୍ରିତେନର ବୁଲ୍ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୯୪,୦୦୦ ସମର୍ଥକଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ବାଉଟ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ୩୩ ବର୍ଷୀୟ ପୁ୍ୟରୀଙ୍କ ପ୍ରଫେସନାଲ କ୍ୟାରିୟରରେ ୩୩ଟି ଫାଇଲ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ଥିଲା ୩୨ତମ ବିଜୟ ।

ପୁ୍ୟରୀ ଯଦି ଅବସର ନେଇଯାଆନ୍ତି ତେବେ ଲୁଲୁକ୍ସ ପକ୍ଷରେ ପକାଇ ତ୍ରିତେନର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ହେଉଥିବେ ବନ୍ଧୁ ବିବେଚିତ ହେବ । ପୁ୍ୟରୀ ଗତବର୍ଷ ତେନ୍ଦୁ ଖିଲକ୍ଷର ବିପକ୍ଷ ତ୍ରିଲୋକି ଫାଇଲ୍ ପରେ ବନ୍ଧୁକୁ ଅବସର ନେବା ଲାଗି ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ନେଇଥିଲେ, କିନ୍ତୁ ତନ୍ମୁକ୍ତି ହେଉଥିବେ ଗାମ୍ଭୀର ପରବର୍ତ୍ତୀ କାଳରେ ଫ୍ରେଲିଓରେ ରେକର୍ଡସଂଖ୍ୟକ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସ୍ଥଳରେ ବିପକ୍ଷରେ ତାଙ୍କ ଗାଇଟଲ ବକାୟ ରଖିବା ଲାଗି ଇଚ୍ଛା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୁ୍ୟରୀଙ୍କ ପ୍ରମୋଟର ଫ୍ରାଙ୍କ ଓରେନ କହିଛନ୍ତି, ତାଙ୍କ ଫାଇଲ୍ରେ ଯାହା ନିଶ୍ଚିତ ନେବେ ସେଥିପ୍ରତି ତାଙ୍କର ସମର୍ଥନ ରହିବ । ଏହା ଯଦି ତାଙ୍କର ଶେଷ ଲଢ଼େଇ ଥାଏ ତାହାଲେ ଠିକ୍ ଅଛି ।

ପୁ୍ୟରୀ ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟରଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗ

ପୁ୍ୟରୀ, ୨୪୪୪ (ପି.ଟି.): ପୁ୍ୟରୀଙ୍କର ପୂର୍ବତନ କ୍ରିକେଟ ଖେଳାଳି ରାଜେଶ ବର୍ମାଙ୍କର ରବିବାର ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ପରଲୋକ ଘଟିଛି । ତାଙ୍କୁ ୪୦ ବର୍ଷ ବୟସ ହୋଇଥିଲା । ସେ ଜଣେ ହାତୀଶାହୀ ମିଡିୟମ ସେଭେ କୋଲର ଥିଲେ । ରାଜେଶ ଯଦିଓ ମାତ୍ର ୬ଟି ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଛନ୍ତି, ତଥାପି ସେ ୨୦୦୬-୦୭ରେ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ଜିତିଥିବା ପୁ୍ୟରୀ ଦଳର

ଜଣେ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଥିଲେ । ସେ ୨୦୦୨-୦୩ ସିଜନରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଥମଶ୍ରେଣୀ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସେ ତାଙ୍କ ଶେଷ ଗେମ୍ ୨୦୦୮ରେ ବ୍ରାବୋର୍ଣ୍ଣ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ପଞ୍ଜାବ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳିଥିଲେ । ୭ଟି ଗେମ୍ରେ ରାଜେଶ ୨୩ଟି ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ । ଥରେ ସେ ୫ ଉଇକେଟର ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲିଂ ଫିଗର ୫/୯୭ ରହିଛି ।

Dr. Juneja's

ଡା. ଅର୍ଥୋ

Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

KNEE CAP

ଆଣ୍ଡୁକୁ ସାହାରା ଓ ଆରାମ ଯୋଗାଏ

ଆଜିର ସୁସ୍ଥ ଜୀବନଶୈଳୀ ଏବଂ ପରିବର୍ତନଶୀଳ ଲାଇଫ୍ ଷ୍ଟାଇଲ୍ ଅଧିକାଂଶ ଜନମାନସକ ଗତିଶୀଳତାକୁ ନକାରାତ୍ମକ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛି । ଆଜି ଯୁବବର୍ଗଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବୟସ୍କଙ୍କଠାରେ ଆଣ୍ଡୁ ବ୍ୟଥାର ସମସ୍ୟା ରହିଥାଏ, ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ **Dr. Ortho Pain Relief Knee Cap** ଆପଣଙ୍କୁ ଅନେକାଂଶରେ ଉପଶମ ମିଳିଥାଏ । ଏହା ଆପଣଙ୍କ ମାଂସପେଶୀକୁ ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆପଣଙ୍କ ଆଣ୍ଡୁକୁ ପାଦାର୍ଥ ଆରାମ ମିଳିଥାଏ । ଏହାକୁ ପିନ୍ଧି ଆପଣଙ୍କୁ ସହଜରେ ଚଳପ୍ରଚଳ ହେବାରେ ଅଧିକ ସହାୟତା ମିଳିଥାଏ ।

Dr. Ortho Knee Cap ଅତ୍ୟନ୍ତ ହାଲୁକା, ଆରାମଦାୟକ ଓ ଉଚ୍ଚ ଗୁଣମାନର ସାମଗ୍ରୀରେ ନିର୍ମିତ ଅଟେ । ଏହାକୁ ଆପଣ ବ୍ୟାୟାମ କରିବା, ଚୋଡ଼ିବା ଓ ଚାଲିବା ସମୟରେ ଦେଖାଦେଉଥିବା ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ଉପଶମ ପାଇବା ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ଏହା ରକ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନକୁ ବୃଦ୍ଧି କରି ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ଉପଶମ ଦେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିଥାଏ । ଏହାକୁ ପିନ୍ଧିବା ପରେ କ୍ୱାଡି ହ୍ରାସ ହୋଇଯାଏ । ଏହାକୁ ଆପଣ ଷୋର୍ଟସ୍ ଆକ୍ଟିଭିଟି କ୍ଷମରେ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ଯଦି ଆପଣଙ୍କର ଓଜନ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ, ତେବେ **Dr. Ortho Knee Cap** ବ୍ୟବହାର କଲେ ଆପଣଙ୍କ ଆଣ୍ଡୁ ଉପରେ ଶରୀରର ଭାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ କମ୍ ପଡ଼ିଥାଏ ଓ ଆପଣ ସହଜରେ ଚଳାଚଳ କରିପାରିବେ ।

One Pair MRP ₹320/-

Wanted Distributors all over India For more information please mail : teamsales@divisa.in, M. 8146145555

Orissa S.S. - Orissa Drug Distributor (Cuttack) : 2308926, 2308090, 637173025, Angul : 232710, 231021, 233578, 986112114, 9439138737, Aska : 9437424001, 272476, Balasora : 9040605196, 8984225824, 266871, 9437754792, 264594, 9437296785, 260025, 260611, 263459, Bamsa : 229249, 9937581962, 229266, Barbi : 277283, Bargarh : 246908, 231319, 9437344300, 9437189794, 8083836557, 233088, 230244, Baripada : 9437320423, 9861138256, 9438250033, 9437189717, 257155, 9437320602, Baganua (Khurda) : 943729268, Barampur : 9437438256, 9438430070, 9437062015, 2250508, 2250732, 8093328828, 2250789, 9437142236, 9439643040, 2250815, 2250741, Bhadrak : 943715761, 9040193860, 325007, Bhawanipatna : 233203, Bhubaneswar : 2530442, 9861289000, 9937070886, 2532115, 9437353502, 2530804, 9853451234, 2303977, 9437359374, 2536051, 9040057896, 9437307031, 2532184, 2507586, Bolangir : 9437093264, 233055, 9437210750, 235303, Boudh : 9437154867, Cuttack : 9437247237, 9861102904, 2526335, 6548643, 9583910000, 2308918, 2308627, 2518862, 9937547324, 2530531, 9438480599, Dhenkanal : 232261, 224856, Jagatsingpur : 9437541060, Jajpur Town : 224690, 9338620009, Jaraka : 273230, 9437073032, Jati : 9437162097, Jeypore : 9437406230, 9437215425, 231405, 232864, 241824, Jharsuguda : 9040747137, 8763747324, 9438641888, 9437050322, 9437689233, 9437250042, 271023, Kendrapada : 9668269860, Keonjhar : 256465, 9437136317, 253202, Keshingira : 222059, 9583251313, 9437327273, 9437070921, Khandapada : 7873439046, 9438424230, Khelara : 9437884540, Khurda : 220419, 9437230385, Malkangiri : 9437435213, 230906, Nayagarh : 9853101011, Padampur : 9938550551, Pankojil : 9437086941, Paralakhemundi : 222746, Phulbani : 9853525181, Puri : 233156, 9937071720, 225819, Rayagada : 9437643418, 222791, 9937060531, 223356, Rourkela : 2522187, 252275, 9438143234, 251093, 2501092, 6532369, 2510913, 2509104, Sambalpur : 2540227, 2522075, 2521445, 2532553, 9937066584, 2511996, 9439027507, 2400281, 9437256336, Talcher : 9937060364, Tirtol : 977635057, Titlagarh : 9437151725, 222385